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Angleška in francoska 
protiofenziva pojenjuje. 

BOJI V DOLINI SOMME SE NADALJUJEJO, TODA 
ZAVEZNIŠKE ARMADE IMAJO ZELO MALO USPE-
HOV. — FRANCOZI SO LE NEKOLIKO NAPREDO-
VALI PRI CHAMPAGNE. — VRŠILO SE JE VEČ ZRA 
ČNIH BOJEV, V KATERIH SO NEMCI IZGUBILI 
PAR ZRAKOPLOVOV. — TUDI PRED VERDUNOM 
SE VRŠE BOJI, TODA POLOŽAJ JE TAM, KOT TU-

DI DRUGOD, NEIZPREMENJEN. 
» P " 5 " 

London, Anglija* 10. julija. — Na zahodni in na vz-
hodni fronti so se hudi boji nadaljevali; zlasti pa še na 
zahodni. 

Skoro vsi časnikarski poročevalci so mnenja, da ni 
pričakovati hitrega zavezniškega napredovanja, pač pa, 
da bodo Francozi in Angleži Nemce hudo stiskali. 

Kot se poroča, so nemški časnikarji že mnenja, da je 
ofenzive že konec. 

Francosko uradno poročilo se glasi: 
— Na severnem delu doline Somme je bilo mirno. 
Na južnem delu doline se je vršilo več bojev, v kate-

rih smo nekoliko napredovali med Biachesom in Barle-
uxoin. V bližini Biachesa smo zavzeli neko važno trdnja-
vo, v kateri je bilo 113 vojakov, med njimi deset častni-
kov, ki smo jih vjeli. 

Jugovzhodno od Biachesa smo v hudem boju zavzeli 
višino štev. 97, ki je bila ena najmočnejših nemških po-
stojank. 

Jstotako smo osvojili tudi del La Maisonette in nek 
gozd severno od omenjenega kraja. 

Na severni froni pred Verdunom je sovražnik z vso 
silo obstreljeval naše pozicije v okrajih Froide Terre, Fu-
mingozdn in Fleury. Naše baterije so mu ogenj vračale. 
Dogodilo se ni nič posebnega. 

Naši zrakoplovci so na Somme dolini vprizorili hud 
zračni napad; ko so se pojavili še sovražni zrakoplovci, 
se je razvil hud boj, v katerem so naši spravili na tla šti-
ri nemške zrakoplove. — 

Angleško poročilo, ki ga je vojni urad izdal danes 
ponoči, se glasi: 

— Danes popoldne so Nemci vprizorili na gozd Tro-
nes hud napad in imeli uspeh; osvojili so gozd, toda pla-
čali so ga drago. Boji se nadaljujejo in ni najmanjšega 
dvoma, da ga ne bi dobili nazaj. 

Napredovali smo pa pri gozdu Mametzu in vzhodno 
od Ovillersa in La Boisselle. 

Včeraj je bilo v zraku več bojev med našimi in nem-
škimi zrakoplovi. Naši so spravili na zemljo pet zrako-
plovov; eden je bil popolnoma razbit, drugi štirje so pa 
gotovo občutno poškodovani. 

London, Anglija, 10. julija. — Francozi so vprizorili 
napade na Champagne. Poroča se, da so zavzeli 500 me-
trov nemških zakopov. Nemci so poskušali napadati, to-
da francoski ogenj jim je namero vedno preprečil. 

Tekst francoskega uradnega poročila, ki je bilo izda-
no danes popoldne, se glasi: 

•— V Champagne okraju so francoske čete presene-
tile Nemce s hudim napadom, ki se je dobro obnesel. Za-
vzeli smo 500 metrov nemških zakopov in zajeli deset 
nemških vojakov. 

Na drugih delih naše fronte je položaj neizpreme-
n jen. 

Berlin, Nemčija, 14). julija. — Nemško uradno poro-
čilo glede bojev na zahodni fronti se glasi: 

— Na obeli straneh reke Somme še boji nadaljuje-
jo. Naše čete so malone v vseh slučajih uspešno odbile 
zavezniške čete. Ako se je sovražniku posrečilo, da je za-
vzel kako našo postojanko, smo takoj vprizorili protina-
pad. Naprimer pri Bois des Trones ali pa pri vasi Baleux 
smo vzeli Angležem nazaj vse pozicije, ki so jih bili osvo-
jili. t J 

Pri Ovillersu se neprenehoma vrše boji z bajoneti. 
Med Barleusom in Belloyeni so vprizorili Francozi 

mnogo napadov, toda vse smo uspešno odbili in jim povz-
ročili ogromne izgube. 

Med morjem in dolino Somme, kakor tudi v Cham-
pagne se je vršilo več artilerijskih bojev. 

Zavezniška ofenziva dozdaj še ne more pokazati ka-
kega večjega uspeha. — 

Pari*, Francija, 10. julija. — 44Temps" je danes pri-
nesel *4Razgled o bojih na raznih frontah", v katerem 
pravi, da vse kaze, da se je pričel že izvrševati načrt ge-
nerala Joffre-ja. 

— Vsak 8e menda zaveda, da časopis ne more prero-
kovati in ugibati, kake načrte imajo naši poveljniki, ven-
dar toliko si cpaino reči, da je ofenziva, ki se je pričela 
pred par dnevi, katera do .danes sicer še ni imela posebne-

pelia, pričetek velikega zavezniškega navala. Vsak 
lahko prepričan, da ima gen. Joffre natančno izdelane 

Boj proti paralizi. 
Samo v mestu New Torku se je 
pojavilo nad sto novih slučajev. 

Stroge sanitarične naredbe. 

Tekom včerajšnjega dne se je 
pojavilo zopet jiad sto novih slu-
čajev grozne otroške bolezni, o ka 
teri zadnji eas poročamo. 

Dozdaj je umrlo že 238 mladih 
ljudi; obolelo jih je pa 1083. 

Včeraj jih je umrlo v New Yor-
ku in okolici štirinajst. 

Zdravstveni komišner dr. Emer-
son se je včeraj izrazil, da ima ve-
liko upania. da bo bolezen zatrl. 
'Prepričan sem", je rekel, "da se 

bolezen ne bo več pojavila v več-
jem številu slučajev kot se zdaj; 
popolnoma šifriren sem, da imamo 
že kontrolo nad epidemijo*'. 

Mestna uprava je odredila razne 
sanitarične naredbe. katere mora 
vsak izponjevati pod kaznijo. — 
Včeraj so v New Yorku in okolici 
aretirali 612 oseb, ki so se pregre-
šile zoper te naredbe. Največ je 
bilo različnih trgovcev, ki so pro-
dajali nečisto hrano, zlasti meso. 

Albany, N. Y., 10. julija. — 
Zdravstvenemu oddelku države 
New York je bilo sporočeno, da se 
je v državi, ne vštevši Greater 
New York, pojavilo petinsedemde-
set novih slučajev. 

Bridgeport, Conn.. 10. julija. — 
Vse železnice so odredile, da se 
zdravniško preišče vsakega otro-
ka, predno se ga spusti na vlak. 
Tekom včerajšnjega dne so našli 
pet otrok, ki imajo to bolezen. 

Washington, I). C., 10. julija. — 
Zastopnik Daniel J. cTriffin iz New 
Yorka je predložil zbornici danes 
resolucijo, da bi se dalo iz držav-
ne zakladnice $100,000 zdravstve-
ni oblasti, s pomočjo katerih bi 
jim bilo lažje žareti bolezen. 

Resolcija je bila sprejeta. 

Vroči spopadi na 
rusko-nemski fronti. 

Nemci so zavstavili rusko ofenziv-
no prodiranje v Voliniji. — Spo-

padi pri Stohodu. 

JOSIP FERDINAND. 

Velik vojni plen. — Odbit nemški 
napad vzhodno od Baranovičev. 

Nadvojvoda v nevarnosti.. 

Angleži v Vzhodni Afriki. 
London, Anglija. 10. julija. — 

General Smuts, poveljnik angle-
ških čet v Vzhodni Afriki, poroča, 
da so osvojili mesto Tanga, ki je 
bilo dozdaj v nemških rokah. 

Nemške čete, se glasom genera-
lovega poročila, ne zoperstavljajo 
veliko. 

Pozor pošiljatelji denarja! 
Tiled negotovega dostavljanja 

pošte, ki je namenjena iz Amerike 
v Avstrijo in Nemčijo ter narobe, 
sprejemamo denarne pošiljatve do 
preklica le pod pogojem, DA SE 
VB LED VOJNE IZPLAČAJO 
MOGOČE Z ZAMUDO. DENAB 
NE BO V NOBENEM SLUČAJU 
IZGUBLJEN, ampak nastati sa. 
morejo le zamude. Mi jamčimo za 
vsako denarno počiljatev toliko 
Časa, da se izplača na določeni na-
slov. istotako nam jamčijo zanes-
ljive ameriške banke, s katerimi 
smo sedaj v zvezi radi vojne in 
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Petrograd, Rusija, 10. julija. — 
Vrhovno poveljstvo ruske armade 
razglaša: 

V bližini vasi, ki leži ob levem 
bregu reke Stohod. divjajo vroči 
boji. Na teh točkah smo vjeli ve-
liko nemških vojakov. 

Pri Keselinu je vprizoril sovraž 
nik na nas bajonetni napad, kate-
rega smo pa z lahkoto odbili. 

Oete generala Kaledina so vjele 
od 4. do 8. julija 341 častnikov in 
9145 mož. Zaplenile so deset to-
pov, 48 strojnih pušk in veliko 
drugega vojnega materijala. 

Na gališki fronti je prišlo na o-
beh straneh reke Dnjester do vro-
čih spopadov. 

Pri Dvinsku smo pognali sovraž 
nika v beg. Umakniti se je moral 
v drugo vrsto svojih strelnih jar-
kov'. 

Vzhodno od Baranovičev so 
vprizorili Nemci protinapad, kate-
rega smo pa z lahkoto odbili in po-
gnali sovražnika v beg. Naše čete 

t pod poveljstvom polkovnika Kav 
čerova so prekoračile reko Stohod. 
Takoj zatem se je vpela na levem 
bregu reke vroča bitka, ki še zdaj 
ni končana. 

Kakor kaže, ne bodo mogli Nem-
ci kljub vsemu prizadevanju veli-
ko opraviti. 

Nad mestom* Moledečno se je 
pojavilo deset sovražnih zrako-
ploveev, ki so vrgli na hiše tride-
set ali štirideset bom. — Povzro-
čena škoda je primeroma malen-
kostna. 

V Vzhodnem morju so potopili 
naši podmorski čolni neko nemško 
tovorno ladjo. 

London, Anglija, 11. julija. — 
Reuterjeva agentura je dobila od 
svojega dopisnika sledeče poro-
čilo : 

Ruski zrakoplovci so opazili v 
bližini Lutska dobro opremljeno 
opazovalno štacijo in jo identifi-
cirali kot glavni stan avstrijske-
ga nadvojvode Josipa Ferdinanda. 

Kmalo zatem je eksplodirala v 
bližini opazovalne štacije neka ru-
ska granata, k^ pa ni povzročila 
skoraj nobene škode. — Nadvojč 
voda je srečno ušel. njegov adju-
tant je bil pa le malo ranjen. 

Zatem* so premestili nadvojvodin 
glavni stan v Vladimir Volinski. 

Berlin, Nemčija, 10. julija. — 
Oficielno poročilo nemškega gene-
ralnega štaba se glasi: 

Rusko ofenzivno prodiranje v 
Voliniji je vstavljeno. — Na seve-
rovzhodni fronti se ni ničesar po-
sebnega pripetilo. 

Armadna skpina generala Lin-
singena: — Sovražnika, ki je pro-
diral proti Stohodu, smo na celi 
črti pognali v beg. — Naši zrako-
plovci so obstreljevali ruske po-
zicije vzhodno od Stohoda. 

Armadna skupina generala Both-
mera: — Na naši fronti se vrše 
samo spopadi med našimi in ru-
skimi prednjimi stražami. — Ar-
tilerija stopa le poredkoma v ak-
cijo. 

Dunaj, Avstrija, 10. julija. — 
Vrhovno poveljstvo avstrijske ar-
made razglaša: 

Na vzhodnem bojišču vlada mir. 
Zadnje dni se ni ničesar- posebne-
ga pripetilo. 

wiisonivjrowr. jofidelna izjava kapitana 
podm. čolna "Deutschland Predsednik Wilson je v svojem 

govoru v Detroitu izjavil, da se ne 
strija z onimi, ki žele, da bi se o-

svojilo Mehiko. 

ruk dan majajo, smo primomd 
računati po BAjnoreJiOi m a h ta 
bomo tadl mmtrmmi i nM p« njih. — 
Včaaflt m bo »rodilo, do dobi ao. 
ilomik kaj toč, vBarifc pa tudi kaj 
manj. KHI 
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Polet nad Anglijo. 
London, Anglija, 10. julija. — 

Uradno je bilo danes naznanjeno, 
da so nemški zrakoplovi vrgli vee 
bomb na jugovzhodno angleško o-
balo, toda žrtev ni bilo nobenih. 

Osem potniških parnikor potop-
ljenih, pravi Berlin. 

Berlin, Nemčija, 10. julija. — 
j Uradno je bilo naznanjeno, da so ROJAKI KABOCAJTE SE NA _ 

"GLAS NAJtODA", NAJVEČJI nemške bojne ladje med 4. in 6 
SLOVENSKI DNEVNIK V ZDS * I julijem potopile osem angleških 

potniških parnikov. 

Detroit, Mich., 10. julija. 
Predsednik Wilson, ki se je danes 
tukaj mudil, je govoril pred 
"World 's Salesmenship" kongre-
som. 

Govoril je krasne besede in mno-
žica, ki je štela gotovo nad 50,000, 
je predsednika navdušeno po-
zdravljala. 

Za predmet svojega govora je 
imel "mi r " . 

" Čuje se, da hoče neka gospo-
da pomagati Mehiki in sicer po-
magati ji hočejo s silo, z orožjem", 
je rekel Wilson. 

4 'To je dolga, kakor tudi zelo 
napačna pot. kajti po slučajni voj-
ni bi bila naša dežela v vseh očeh 
sumljiva in lahko bi se nad njo 
tudi zgražali. 

"Mehika se nas boji, ker misli, 
da ji mi nočemo pomagati, temveč 
je osvojiti. In ona je opravičena 
tako misliti, kajti nekateri gospo-
dje si v resnici žele, da bi jo osvo-
jili in tudi na to delujejo. Jaz ne 
bom deloval s temi gospodi, tem-
več deloval bom z vsemi Ameri 
kanci s tem, da bom poskušal na-
praviti, da bo Mehika delovala sa. 
ma zase. Ako hočemo, da ohrani-
mo svojo čast in zaupanje, mora-
mo rešpektirati neodvisnost Me-
hike". 

"Organizirana beda". 
Amsterdam, Nizozemsko, 10. ju 

lija. — Nek Nizozemec, ki je rav-
nokar prišel iz Nemčije, kjer je 
dalj časa bival, je rekel glede po-
ložaja v Nemčiji: 

"Organizacija Nemčije je ču 
dovita. Ti se bodo še tako organi-
zirali. da bi bili pripravljeni skup-
no umreti. Zdaj je Nemčija trko-
rekoč nekaka organizirana beda". 

Aktivnosti na Balkanu. 
Pariz, Francija, 10. julija. — 

Havas agentura poroča, da so se 
pričele aktivnosti na macedonski 
fronti. 

Včeraj se je, glasom omenjene-
ga poročila, vršil v okraju Kilin 
dir med Francozi in Bolgari vroč 
artilerijski boj. 

Francoski aeroplani so poleteli 
nad Monastir in vrgli več bomb 
na vojaška skladišča. 

Berlin, Nemčija, 10. julija. — 
Nemški vojni urad je izdal poroči-
lo, glaseče se: 

"Na balkanski fronti je posku 
šal sovražnik napasti naše in bol-
garske postojanke, kar se mu pa 
ni posrečilo. Namero je moral opu-
stiti. ker smo poslali nadenj hud 

DENAB SE LAHKO ODPOŠLJE 
V STARO DOMOVINO TUDI PO 

BREZŽIČNEM BRZOJAVU. 

Naslov velja: vsaka beseda 65 
centov; zaradi natančnosti je tre-
ba upoštevati tudi hišno številko 
in zadnjo pošto, ako se ista ne na-
haja v kraju. 

To svoto je dodati dnevnemu 
kurzu; manj od 50 kron ni mogoče 
poslati in ne več kakor 10,000 K. 

Brezžične pošiljatve gredo vse 
v Nemčijo, od tam se pa pošljejo 
denarne nakaznice po pošti na zad-
nje mesto. 

Natančno smo poizvedeli, da ta-
ke pošiljatve dospejo primeroma 
hitro za sedanje razmere in je mo-
goče d6biti odgovor nazaj, da je 
bil denar izplačan v 20 dneh. Zgo-
di 6e pa kaj lahko, da pošiljatev 
traje tudi dalj časa in to, ako se 
napravijo napake pri brezžičnem 
brzojavu; denarja se ne more iz-
g u b i t i , pač pa je mogoča zakas-
nitev, ako se urine kje kaka na-
paka. 

Kdor želi poslati na ta način de-
nar v staro domovino, mora na-
t a n č n o napisati naslov in do-
dati : pošlje noj so po brezžičnem 
brzojavu. 

F R A N K 8 A K 8 E R , 
«8 Oortlaadt 0L, Now Yock, V. T. 

PODMORSKI ČOLN JE LAST NEKE NOVE PREKO-
ATLANTSKE DRUŽBE IN NI OBOROŽEN. — KAPI-
TAN JE IZJAVIL, DA BO KMALO DOSPELO V AME-
RIKO ŠE VELIKO DRUGIH NEMŠKIH PODMOR-
SKIH ČOLNOV. — "ČUDEŽ MODERNE TEHNIKE". 
— NEMŠKI CESAR NI POSLAL WILSONU NOBENE-
GA PISMA PO KAPITANU KOENIGU. — OPIS VO-

ŽNJE. — VOŽNJA POD VODO. 

Baltimore, Md., 10. julija. — Nemški trgovski pod-
morski čoln "Deutschland" je pristal včeraj zjutraj ob 
šesti uri in štirideset minut ob piem Eastern For-
warding Go. ter s tem končal svojo uspešno vožnjo pre-
ko oceana. Zgodaj zjutraj je bil podmorski čoln v karan-
tenski staciji, kjer so zdravniki preiskali zdravstveno 
stanje mornarjev in dali kapitanu dovoljenje, da sme plu-
ti naprej. 

Okoli poldneva se je podal kapitan Koenig v pisar-
no tukajšnjih zastopnikov Severonemškega Llovda. 

Oficielno poročilo, ki ga je podal časnikarjem, s«4 

glasi: 
— Podmorski čoln "Deutschland", kateremu mi je 

čast poveljevati, je prvi podmorski čoln nove nemške 
prekoatlanske družbe, ki se je pred kratkim vstanovila. 
Idejo, da naj se zgradi podmorske čolne ter naj se žnjimi 
prevaža blago v Ameriko in nazaj, je dal Alfred Loliman, 
predsednik trgovske zbornice mesta Bremen. Družba, 
katere je last podmorski čoln, se imenuje "Deutsche 
Ocean-Rhederei". Podmorski čoln je bil zgrajen v Kielu. 
Seboj smo prepreljali veliko množino onih barvil, katerih 
ne pusti Anglija uvažati v Ameriko, in katerih se razen v 
Nemčiji, ne izdeluje nikjer drugod na svetu. 

Anglija noče nobenemu narodu pri poznati pravice 
na morju. Mi smo sklenili to nadgospodstvo zlomiti in 
zgraditi ladje, proti katerim so angleške križarke in tor-
pedovke brez moči. 

Na vožnji nismo ničesar posebnega doživeli. A k o 
nam je pretila nevarnost, smo se potopili in zdaj se naha-
jamo v varnem ameriškem pristanišču in se pripravlja-
mo na povratek. Z ozirom na naše sovražnike, mi ni mo-
goče navesti natančnejših podrobnosti o našem potova-
nju. Podmorski čoln vozi z brzino 1- do 17 vozlov na uro. 

Ni mi treba skoraj omenjati, da je podmorski čoln tr-
govska ladja in da ni oborožen. — 

Kapitan Koenig je odločno dementiral vest. da se je 
moral podmorski čoln pred angleškimi in francoskimi ki i-
žarkami za stotine in stotine milj umaknili. Pot. ki jo j<* 
napravil od Helgolanda do Baltimore, znaša 3800 milj. 

Pod vodo je vozil samo devetdeset milj. Podmorski 
čoln je odplul s Helgolanda 23. junija. V severnem mor-
ju se je moral večkrat potopiti, ker je bilo v bližini veliko 
angleških križark. C'etrii dan vožnje je moral biti vsled 
goste megle celih dvanajst ur pod morsko gladino. 

Podmorski čoln lahko naloži 1000 ton tovora. Zdaj j e 
pripeljal sem 750 ton barvil v vrednosti $1,000,000. pod-
morski čoln se lahko potopi 300 čevljev pod morsko gla-
dino. Na svoji prvi vožnji mu nikdar ni bilo treba potopi-
ti se bolj globoko kot za 50 čevljev. 

Kapitan Koenig je nadalje dement iral poročilo, da je 
poslal potom njega nemški cesar predsedniku Wilsonu 
lastnoročno pismo. 

Prihodnji nemški podmorski čoln, ki bo dospel te-
kom osmih tednov v Združene države, se bo imenoval 
"Bremen". 

Zdravstveni uradnik dr. John C. Trawers je izjavil, 
da zavzema dve tretini podmorskega čolna skoraj sama 
mašinerija. Posamezni deli strojev so izdelani iz jekla, o-
ziroma bakra. Vse se sveti in blišči, kot da bi bilo šele vče-
raj prišlo iz tovarne. V kapitanovi kabini je hrastova pi-
salna miza, edini predmet, ki ni iz kovine. Za častniško 
kabino je dinamo stroj, ki žene podmorski čoln tedaj, ko 
se potopi pod morsko gladino. Na vodi ga ženeta dva veli-
ka Diessel motora. 

Podmorski čoln je pripeljal seboj 3420 zabojev barvil, 
v prvi vrsti analina. 

Med kemikalijami je tudi nekaj takih, katerih uuca 
stane $2000. 

Ko se je približal podmorski čoln obrežju, se jo zbralo 
v bližini na tisoče in tisoče oseb. 

Washington, D. C., 10. julija. — Dokler ne bo konča-
na preiskava, bo smatrala zvezna vlada nemški podmorski 
čoln "Deutschland" kot neoboroženo trgovsko ladjo, ki je 
opravičena voziti med ameriškimi in nemškimi prista-
nišči. 

Mornarji pripadajo nemški trgovski mornarici in 
imajo vse svoje listine v popolnem redu. 

_ Nadzornik mornariškega departments C. F. Hughes, 
je že odpotoval v Baltimore, kjer bo podmorski čoln na-
tanko preisk&L 
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Železen oklep, ki obdaja Nemči-
jo in Avstrijo, se neprestano zo-
žuje. Vprašanje je, če bosta Av-
strija in Nemčija vzdržati silen 
pritisk. 

Da bi ta oklep prebili, je skoraj 
izključeno. 

Nemčija je kot basenski zmaj s 
sedmimi glavami. Dokler mu vseh 
sedmih naenkrat ne odsečejo, ne 
izgubi žjvljenja. 

Vsak, prijatelj ali sovražnik, se 
ji mora čuditi, dasiravno ne odo-
brava njenega delovanja. 

Obdajajo j o miljoni sovražni-
kov, ki razpolagajo z mnogoštevil-
no in najrazličnejšo municijo, to-
da Nemci so skoraj še vedno tam 
kot so bili pred petnajstimi me-
seci. 

časnikarski poročevalci se stri-
njajo v mnenju, da je nemška ar-
mada podobna najpopolnejšemu 
stroju, da se nemški vojak celo pri 
bajonetnih napadih obrača na levo 
in desno tako kot mu zapoveduje 
častnik, ki ga žene v smrt. 

Ta hrabrost seveda ne pomaga 
vselej. 

Včasih se prigodi, da se morajo 
Nemei kljub vsem žrtvam in hra-
brosti umakniti ter doživeti težke 
poraze. 

Nemško ljudstvo strada in vidi 
le v zmagi nemške armade svojo 
rešitev. — Vlada to prav dobro ve 
in se ravna po tem. 

A ko pregledujemo zgodovino se-
danje vojne, naletimo na par drz-
nih dejanj oziroma uspehov, kate 
rim se je čudil in se še vedno čudi 
ves svet. 

To so: napadi Zeppelinov na an-
gleško obal, uspehi, ki so jih do-
segle nemške bojne ladje " E m -
Hen", " M o e v e " in par drugih, ne-
vrjehio hitro zavzetje Srbije in 
slednjič podmorski čoln "Deutseh-
land " . 

Nemška vlada stoji na stališču: 
— Kruha je malo, zato pa mora bi-
ti toliko več zmag. da se ljudstvo 
pomiri. 

Glasovi o zmagah že vsaj za hip 
preupijejo kruljenje želodca. 

Ker ni mogoče zavzeti Verduna 
in pregnati Rusov na ono stran 
Pripeta in Dvine, si pomaga vlada 
z zmagami, ki so v očeh ljudstva 
veliko bolj senzacionalne kot so 
zmage na oojišču. 

A ko bo vojna še nekaj časa tra 
jala, in če bodo borbe za Verdun 
še zanaprej tako silne kot so bile 
dozdaj, bo nemška armada pred 
Verdunom izkrvavela. 

Vlada noče povedati ljudstvu, 
kako silne so izgube, toda ljudstvo 
sluti in strada. 

Ljudje nostajajo nezadovoljni 
in boje lakote. 

Nemčija je skoraj popolnoma 
odrezana od vsega sveta. 

Rumnnsko žito je drago, potreb-
ščine, ki jih dobiva iz Nizozemske, 
Švedske in Norveške, mora plača-
ti predrago in z zlatom. 

Tudi o tem je nemško ljudstvo 
prav dobro poučeno. 

Edini vir, ki j i preostaja, je A-
merika, Pot r Ameriko 

ifcSL 

rajo angleške mine in angleške 
bojne ladje. Vse to je jasno nem-
škemu ljudstvu. 

Nemci doživljajo v bojih z Ru 
si skoraj danzadnem lokalne po-
raze, takifeto tudi v bojih z Angle-
ži in Francozi. Hrane je vsak dan 
manj, zaloge so izčrpane, ljudstvu 
preti lakota. 

Pri misli na take razmere se 
začno naj hrabre j šim nemškim vo-
jakom vzbujati dvomi, največji 
nemški patriotje postajajo neza-
dovoljni s svojo vlado. 

Vlada ne more pomagati, ker ni-
ma sredstev, zato pa mora vzeti 
polno prgišče peska in ga nasuti 
ljudstvu v oči. 

Ljudem se mora pokazati, da 
ima nemška vlada lahko tudi z A-
meriko, virom vsega bogastva, 
zvezo, samo če jo hoče imeti. 

Tako se je zgodilo, da je prišel 
nemški podmorski čoln v Ameri-
ko. Devetindvajset ljudi je posta-
vilo svoje življenje na kocko. 

Kapitan in nemško moštvo je 
prišlo v Ameriko pokazat, da se 
ne boji smrti. 

Nemško ljudstvo se je morda 
nekoliko pomirilo in bo za par dni 
pozabilo Verdun in rusko fronto. 

Ko bodo ljudje pozabili tudi ta 
uspeh, si bo morala nemška vlada 
poiskati drugo sredstvo, da jih bo 
navdušila. 

IJmevno je, da tudi na ta način 
ne bo moglo dolgo časa iti. Ljudje 
se bodo v najkrajšem času prepri-
čali, da od vseh teh senzacionalnih 
uspehov in zmag nimajo prav no-
benega dobička in da so ljub ta-
kim bravuram vseeno lačni. 

—k. 

. ->* —-r 

D o p i s i , 
Pittsburgh, Pa. — Naj nekoliko 

sporočim tukajšnje razmere. Zna-
no mi je, da veliko rojakov iz so-
sednjih naselbin obiskuje našega 
slovanskega zdravnika dr. Josipa 
Grahega. Vsled tega se mi potreb-
no zdi, da rojake obvestim, da je 
dr. Grahek obolel in ne bo še tako 
kmalu zmožen opravljati svojega 
posla. Kot je meni g. doktor sam 
povedal, ne bo še par mesecev od-
diniral, tudi če okreva v najkraj-
šem času, kajti potreba mu je. da 
gre za nekoliko časa na deželo, 
kajti tukaj v tem ^aduhlem Pitts-
burghu ni mogoče drugače eksi-
tirati kot če je človek popolnoma 
zdrav. S tem rojakom v okolici 
Pittsburgha, ki so brli dozdaj red-
ni pacijentje dr. Graheka, nazna-
njam, da si v slučaju potrebe kje 
drugje poiščejo pomoči; to zate-
gadelj poročam, da ne bodo rojaki 
po nepotrebnem trosili denar. Ko 
bo dr. Grahek pričel zopet ordi-
nirati, se bo dalo že v javnost. — 
Kar se tiče delavskih razmer, je 
za ta čas še precej ugodno. Kdor 
nima dela. si ga lahko hitro najde, 
ako hoče. Mestna uprava si j e o-
mislila posebno posredovalnico za 
delo, kjer ga lahko vsakdo dobi, 
samo ako hoče, ne da bi ga en 
cent stalo. V tej zadevi se mora 
dati mestni upravi vso čast, kajti 
prej so različni agent j e za posre-
dovanje za delo delavce, ki so 
iskali posel, želo izžemali, pri tem 
jim pa še dela niso preskrbeli. — 
O splošnih razmerah med tukaj-
šnjim Slovenstvom ne 'bom poro-
čal, ker to raje drugim prepustim. 
Sploh se pa tako večkrat sliši, da 
dobro napredujemo na društve 
nem, političnem in gospodarskem 
polju. Pozdrarv! — Nik. Povše. 

St. Marys, Pa. — Veselega ni 
mam nič poročati, pač pa žalostno 
novico, da je 24. junija umrl ro-
jak Matevž Klančar; bil je previ-
den s sv. zakramenti. Doma je bil 
iz Sevnice pri Mirni na Dolenj-
skem. E-ne 26. junija smo ga po-
kopali na katoliškem pokopališču 
v St. Marvsu. Bil je splošno pri-
ljubljen človek. V Ameriki je bi-
val deset let. Tukaj zapušča ženo 
Ln štiriletnega sina, enega brata 
in stariše. Star je bil 35 let. — 
Delavske razmere so dobre; delo 
lahko vsak dobi, kdor hoče prijeti 
za vsako delo. Tukaj v; naši nasel-
bini so večinoma težka dela. Plača 
je od $2.00 do $4.00 na dan za de-
veturno delo. Drugega novega ni. 
Ignacij Kordon. 

Barberton, Ohio. — Ker je ma-
lo dopisov iz te naselbine, naj jaz 
nekoliko sporočim o tukajšnjih 
razmerah. Z delom gre dobro, ta-
ko da j e zaslužek, če ne ravno po-
sebno dober, vsaj povoljen, ta-ko 
da se že izhaja. Tukaj j e sedaj 
mnogo pregovarjanja in tudi jeze 
in prepira ne manjka. Tukaj nam-
reč nameravajo ustanoviti sloven-
sko župnijo. Rojaki, slovenskega 
Doma smo res potrebni kakor sle-
pec pogleda, saj nimamo prosto-
ra, kjer bi mogli napraviti vese 

Rusi v Franciji so že na fronti. 
Pariz, Francija. 9. julija. — 

"Exce ls ior" poroča, da so ruske 
I čete, ki so preti par meseci prišle 
v Francijo in so bile nastanjene v 
Camp de Mailly. blizu Trovesa, od-
šle na francosko-angleško-nemško 
fronto. 

Rysi in Turki. 
Pctrograd, Rusija, 9. julija. — 

Glede vojnih operacij na turški 
fronti je vojni urad izdal sledeče 
poročilo: 

Dne 6. in 7. julija se je vršilo na 
kavkaški fronti več vročih bojev. 
Napadali so Turki, toda vse napa-
de snfo uspešno odbili. 

Zahodno od Erzeruma smo v več-
jih in manjših bojih vjeli 1980 

j turških vojakov, med katerimi je 
j bilo 67 častnikov in celo dva višja 
poveljnika. 

' ;< "V*. v«.̂ .,.: 
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Charles E. Hughes, republikanski kandidat za prihodnje predsedniške volitve, s svojo družino. — 

ZENITNA PONUDBA. 
Dva mlada fanta, stara od 25 do 

• l e t . se želita seznanili •/. dobri-
j mi slovenskimi dekletom i. Oba 
imata stalno delo. eden vozi po-
ulično železnico, drugi je pa urad-
nik na železnici. Katero veseli, 
naj pošlje sliko v pismu, katero 
se vrne na zahtevo. 
Anton Subec in Frank Chepirlo, 

Brg Piuev, Wvo 
razpolago, nikakor ne odgovarja-jbi si j o gotovo naročile mesto čr-jnili. je bilo splošno mnenje, da je 
jo potrebam. Poglejmo Srbe, oni nila, ako jim ne bi prišla še boJj Rusija strta iu da ne bo v sedajni 
imajo dvorano, da so lahko ponos-Jdrago kot črnilo. Zaradi tega, ker! vojni igrala nobene ulege več. I 
ni nanjo, in nas sme biti s ramj je votla prečrna, je naše društvo! Nek general se je nekoč izrazil •! 
ker nimamo nič; in tako velika sv. Martina št. 83 J. S. K. J. skfle-" Predno bo konec, sedajuo vojne 
naselbina kakor je tukaj! Seveda,|nilo dne 22. julija pomagati si z! bomo še pomorili najmanj dva mi-'rKxUal *akrtaekoll Trste Izdelujem ln 
treba je delovati z združenimi^ mihvauškim ječmenove em. Zato-j ]jona Nemcev, in ako se bodo oni p o p r*¥ lJa m P° najnižjih cenah, a de-
moema; tukaj j e več društev in če raj vljudno vabim, da se vsi tu ' „ t r i > e ž n o 111 Mnesljlvo. V 
bi se združila, jaz mislim, da jim kajšnji rojaki udeleže polnoštevil-

HARMONIKE 

je uspeh (zagotovljen. Seveda ne! no te prireditve. Ker že dolgo ni 
zadostuje, da samo agitiramo zajbšlo nikake veselice v naši nasel-
to lepo idejo; treba je, da tudi v.bini, upam, da ne bode nobenega 
dejanju pokažemo, da smo pri- manjkalo. Nadalje opozarjam čla-
pravljeni žrtvovati par centov. In'ne gori imenovanega društva, da 
če pride rojak, ki je nasproten J se polnoštevilno udeleže seje, ka-
stvari, ne obsujmo ga s psovkami, tera se bo vršila dne 16. julija, 
ampak vsak naj mu prijazno raz- ker imamo več važnih stvari za 
loži celo stvar in zagotovim vsa- rešiti. Torej na svidenje vsi tu-
kemu lepši uspeli, kakor bi ga kajšnji rojaki dne 22. julija pri 
imel, če bi rabil razne psovke, j bratu Krašoveu ob 6. uri zvečer! 
"Sploh je pa vsak. svoboden in sme Anton Vehar, tajnik 
imeti svoje prepričanje. Predla-
gam. da se skliče enkrat zborova-
nje vseli tukajšnjih društev in da 
se sklene vse potrejbno. Priredi 
naj se veselica v korist Sloven-
skega Doma. Le z delom in požr-
tvovalnost smemo pričakovati u-
spehov. Vzdramimo se in delajmo,! ^ 
da se uresničijo naše že.lje, da 1>o- Časnikar, ki se je ravnokar vrnil 
mo imeli dvorano, na katero bo - i i z Evrope, pravi, da je izključeno, 
mo smeli biti ponosni mi in n a š i d a centralne države zmagale, 
potomci. Toda pomni naj vsak 

Zavezniki so pod vrhov-
nim poveljstvom Joffreja. 

pomni naj 
pregovor, da "beseda samo gine, 
vzgledi pa vlečejo" . — Naročnik 
iz Barbertona. 

Indianapolis, Ind. 

STANJE RUSKE ARMADE. 

Rusija ima pod orožjem 12,000,000 
Poročati:mož. — Preko Rusije je šlo na 

imam žalostno vest, da je umrl ro-jkavkaško fronto 12,000 Angležev, 
jak Martin Deželan ml., doma iz 
Brusnic na Dolenjskem, v starosti 
21 let. V Ameriki je bil že od o-
tročjih let. Ponesrečil se je bil v 
nekem premogorovu v Pcnnsvlva-
niji, ko se je 6. oktobra p. 1. utr-
gala nad njim skala in ga poško 
dovala. Ležal je dozdaj v bolniš-
nici v Pittsburghu. Bil je član tu-
kajšnjega društva sv. Jožefa št. 
45 J. S. K. J. v tem mestu, kjer 
zapušča tudi sta riše in več bratov 
ter sester. Sta riši so ga dali pre 
peljat v Indianapolis, kjer mu je 
omenjeno društvo 1. julija prire-
dilo dostojen pogreb. Starišem iz-
rekamo tompotom najiskrenejše 
sožalje. — Delavske razmere so 
pri.nas še precej dobre, le po ne 
katerih livarnah so delavci za-
stavkali; zahtevajo boljše delav-
ske razmere. O uspehu stavke 
bom že še poročal. — Pozdrav 
vsem rojakom širom Amerike, »la-
sti pa članom in članicam J. S. K. 
Jednote. — Član društva sv. Jo-
žefa št. 45 J. S. K. J. 

Osceola, Mich. — Tukaj j e do-
sti dela, toda samo za tiste, ki ra-
di težko delajo. Zaslužek j e pre-
cej dober. Oni, ki vozi voziček, 
ima $2.68 na dan, oni pa, ki je pri 
»trojih, ima pa $3.55 za osemurno 
delo. Toda delo je teižko! — Geo. 
Horvat, Box 113. 

Chisholm, Minn. — Naj nekoli-
ko sporočim o našem štrajku. Pri-
čeli smo 24. junija. Držimo se 
prav dobro, le od kraja je bilo par 
nemirov in drugih nerodnosti. 
Prepričan sem, da bomo zmaigali, 
ako bomo vzdržali. Vse rojake v 
tukajšnji okolici prosim, da so 
vstrajni in da držimo skupaj. — 
Frank Gerl. 

Superior, Wyo. — Že dolgo ni 
bilo nikakega glasu iz te gorate 
naselbine, pa tudi sedaj nimam 
kaj posebnega poročati. Delamo 
3—5 dni v tednu, zasluži se pa, ka-
koršen prostor ima kdo.' Hladno 
hnamo še vedno; letos bo menda 
zima 13 mesecev dolga. Po mojem 
mnenju je Borg ravno tukaj lopa-
to odložil, ko j e svet ustvaril in 
mu je materijaJa že zmanjkalo, 
ker veter razsaja vsako leto 367 

lice, dramatične igre in droge dni. Voda j e pa teko črna, da, ako 
— " to fe'wiWQ 9» bi Yfidsle tiaktate i r s ^ s s w j o , 
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Montgomery Schuyler, ameriški 
časnikar, ki se je p red včeraj snom 
vrnil iz Evrope, piše: 

Vojni poročevalec, ki se zdaj 
vrne v Združene države >z vojnih 
front v Evropi, kot sem naprimer 
jaz, takoj zapazi na svoje veliko 
začudenje, da je tukaj še dvom o 
končni zmagi. Ko sem se vozil do-
mov, sem si mislil, da tukaj ne bo 
več človeka, ki bi mislil, da j e še 
•mogoče, da bi centralne države 
dobile to vojno. 

V Evropi, vsaj v večjem delu 
Evrope, je ta dvom že izginil po-
tem, ko so Francozi že dva tedna 
vzdržavaii Verdun. 

Drugo, kar sem opazil pri svo-
jem prihodu v Združene države, 
je bilo to. da ameriška javnost ni 
pričakovala ruske ofenzive. 

Vsak, kdor je bil dalj časa v 
Evropi, ali še bolje v Rusiji, je 
lahko takoj na prvi pogled videl, 
da bo ruska ofenziva nekaj popol-
noma gotovega. 

Ofenzivo so nameravali že po-
prej, toda so jo preložili na po-
znejše, ker so hoteli svoje voja-
štvo dodobra pripraviti in tako za-
sigurati uspeh. 

Pričetkom maja sem dobri dovo-
ljenje, da sem obiskal glavne sta-
ne različnih ruskih armad. Naj-
prej sem bil pri generalu Kuro-
patkinu, višjem poveljniiku, -kate-
rega sem poznal že od rusko-ja-
poaiske vojne, ko j ? bil vojni mi-
nister. On me je potem poslal s 
priporočilnim pismom v vse dru-
ge glavne stane, kjer sem videl 
popolnoma drugačne razmere kot 
so bile pred enim letom, ko sem 
se mudil v Rusiji na misiji, na ka 
tero me je poslala vlada v Wash-
ington«. 

Takrat so bile čete skoro brez 
vsakega potrebnega orožja in 
streljiva, kajti takrat so se doga-
jali v Rusiji znani munieijski 
škandali, vsled katerih je bil are-
tiran in katenovan general Suho-
mlinov, ki je bil takrat vojni mi-
nister. Čete v takem stanju seve-
da niso mogle napredovati in se 

T, , j i - — — "oucoijuv. f popravo 
Vtrogradn reš l j i vo vsatdo pošlje, ker sem Se 

pro nemški Rusi 
smatrafli za Nemce, bomo še nje nad 18 let tukaj v "tcm' ^oala m ^ d l j 
pridejali temu številu." j* "vojem lastnem doma. V popravek 

Največja protimska zalega je kranjske kakor vse druge 
bila v Petro gradu. V vseh krajih r * ™ ^ ® t e r »*» d e , a 

T> + j , . jkorsno kdo ubtevm brei nadaljnlh 
izven Pet rog rad a so bili vsi pre- • vprašanj. — « « 
prieani. da bo rusko vojaštvo, ako bo odstranjena ta korupcija, do-
seglo še veliko uspehov. Tako so 
se izražali ljudje v Turkestanu in 
Kavkazu. 

Tekom celega časa sem srečal le 
enega ruskega častnika ki je dvo-
mil, dit bi imela Rusija kake uspe-
he. To svoje mnenje je polagal na 
gori omenjena dejstva. 

Municijski problem. 
Takoj, ko je bil odstranjen ge-

neral Sirhondinov in ko je bil za 
vojnega ministra imenovan £ene-
ral Polivanov, se je ukrenilo po-
trebne korake, da se je pričelo iz-
delovati iu kupovati municijo. 

Novi vojni minister je tudi od-
redil. da se i« 

JOHN WENZEL. 
Ifl7 g—I Kad St.. Cleveland, Okle. 

VABILO. 
Waukegan, m . 

Ker naiu je napočila lepa letna 
sezona in čas razvedrila v krasni 
zeleni naravi, se je naše slov .pod. 
društvo sv. Jožefa št. 53 K. S. K. 
Jednote v Waukegann. 111., odlo-
čilo. da priredi VESELICO NA 
PROSTEM ali PIKNIK prihod-
njo nedeljo 16. julija na prijazni 
Francinovi farmi poleg 10. ceste. 

Ker je ia naša prireditev v ko-
rist društveni blagajni oziroma v 
pomoč bolnim društvenim bratom, 
zato najvljudneje vabimo vsa si. 
slovenska društva, istotako vse 
posamezne rojake in rojakinje, da 
se blagovolijo te zabave udeležiti 
¥ obilnem številu ter nas razvese-
liti in počastiti s svojim posetom. 

Umevno je, da ne bo nobenemu 
žal za malo svoto, katero bo ta 
dan žrtvoval, kajti na razpolago 
bo obilo raznovrstne zabave, sreč-
kanje za par krasnih dobitkov in 
ples. Tudi za suha grla in prazen 
želodec bo preskrbljeno z vsemi 
okrepčtli. 

Začetek ob 1. uri popoldne. 
Vstopnina, katera bo zaeno tu-

di sreeka, stane le $1.00. Za to 
svoto jo vsak opravičen do vseh 
pija«" in polog tega ima pa tudi še 
srečko za par dobitkov. Ženske iu 
otroci v spremstvu moža so vstop-
nine prosti. 

Igrala bo slovenska godba pod 
vodstvom Johna Mačka. 

Za obilen poset se še enkrat to-
plo priporoča Odbor. 
K j e je JOHN FR A W E KOV JČ ? 

Njegovo rokodelstvo je mizar-
stvo in poleg tega pa jako do-
bro i«ra na harmoniko. Prosim 
cenjene rojake, če kilo ve za 
njegov naslov, da ga mi nazna-
ni. ali naj se pa sam javi. — 
May Sterman. l,r»19 Kentucky 
Ave., Shebov.gan, Wis. 
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MOLITVENIM: 
Rajski glasovi, elegantni vez • 

zapono To 
neciil, da se je pneeto r e o r g a m z i - j j ^ j G , a s o y i y ^ • 
rati rusko armado m jo pnprav- ^ Q l M Q y i y * 
ljati za takrat, ko bodo vse zavez-j 
niške sile pripravljene za zadati 
zadnji udarec, ki bo brez dvoma 

POUČNE KNJIGE: 
j Abecednik nemški .25 usodepolen za Nemčijo. 

Municijo se je dovažalo na Ahnov nemško-angleski tol-
fronto z največjo hitrostjo. Več mač, vezan 
tednov je bilo vstavljeno prevaža- Berilo prvo, vezano 
nje vsega drugega blaga; voteili Berilo drugo, vezano 
so le .municijo in orožje, ki so ga Cerkvena zgodovina 
izdelovali doma ali so ga pa dobi- Hitri računar 
va'i iz Amerike in Japonske. j Pesmarica, nagrobnlee 

Municijo. ki so jo poslali voja- Poljedelstvo 
št vu v bojni črti, so imeli v za bo- Popolni nauk o tebelag* 
jih. na katerih je bil napis: u R;i - ' »tvu, vezan 
bite je kolikor hočete; muuicije PoBtreiba bolnikom 
imamo še zelo veliko, pa še več Sadjereja v pogovorih 
jo dobimo." ; Sloveniko-angleiki in anjfl^ 

„ , , H »lov. slovar 
Sodelovanje zaveznikov. Jsiov.-angl in angl.-.lov, 

Dalje pa zdaj ru«ki poveljnikil «l0var 
delujejo skupno z drugimi zavez- T r t n a u j ^ t r t o r e j a 
niki. imajo namreč izdelane načr- Umna živinoreja 
te, ki so jih izdelali s privolje- U m n i k m e t C valec 
njem m rtdofcravanjeirf vseh zavez- y e l i k i ,]0ven«ko-anglei!d 
niskih poveljnikov. | tolmač 

Kor je med Anglijo. Francijo.Vo^fl-^ l i a t l 
in Rusijo velika razdalja in vsled Zgodba «v. pisma 
tega^vsaka direktna zveza za po-
svetovanje nemogoča, so se zavez- ZABAVHS IN RAZNE DRUGE 
niki sporaizumeli, da se bodo vi-ši- KNJIGE* 
le vse zavezniške vojne operacije! 
pod vrhovnim vodstvom f r a n c o - j B o ž l č n I d a r o v i 

i—.50 
—.30 
—.40 
j—.70 
•—.40 
$1.00 
•—.50 

$1.00 
—.20 

•—.25 

$1.50 

•—.BO 
i—.40 
«—-50 
»—.50 

$2.00 
r—.25 
•—.60 

Revolucija na Portugalskem —.2$ 
Srečolove« »—.21 
Strelec .2$ 
Sv. Notburga »—.20 
Titanik t—.80 
Trojka, povest ^-.80 
Turki pred Dunajem —.3S 
Vojna na Balkanu, 13. svei. $1.85 
Zgodovina c. in k. pešpolka 

it. 17 • slikami 
Zgodba o povišanju JJO 
Zgodovina slov. naroda S. 

zvezek 40 
Zlate jagode, ves. 30 
Življenja trnjeva pot —.M 
Življenje na avatr. dvoru ali 

Smrt cesarjeviča Rudolfa 
(Tragedija v Jfeyerlingu) 1—.71 

SPILMANOVE POVESTI: 

L sv. Ljubit« svoje sovrst-
nike 

2. sv. Maron, kričanj ki 
deček 

4- rv. Praiki judek 
6. rv. Arumugan, sin indij-' 

skega kneza 
11. EV. Rdeča in bela vrt« 

niča 
12. sv. Prisega baronskeg* 

glavarja 
15. sv, Angelj snlnjef 

skega generala JofFre-ja. 
To je nedavno že sam 

Brusilov naznanil. 

i Don Kižot 
General E r " e m P " d j a m s M 
general F a b i o U 

Gočevski katekiaem 
Hedvika 
Hildegarda 

Rusko vojaštvo. 
Ruski vojni urad je par dni, 

predno sem jaz odšel iz Rusije, iz-jHirlanda 
dal uradno naznanilo, da je ] 2 . H u l > a d » pripovedke, 1. in 9. 
miljonov Rusov pod orožjem. V 
tein številu so namreč všteti tudi 
oni vojaki, ki so sicer nesposobni 
za vojevanje 11a fronti, pač »pa 0-
pravljajo delo v različnih voja-
ških skladiščih, glavnih stanih in 
skrbijo za vojne potrebščine. 

Operacij v Kavkazu se zdaj ne 
vpošteva toliko, kajti zdaj se bolj 
zanimajo za boje v Galiciji, Buko-
vim in drugod na za]yxlni strani 

t zvezek po 
Ilustrovani vodnik po Go, 

renjskem 
Izanami, mala Japonkm 
Jaromil 
Jeruzalemski romaš 
Knez črni Jurij 
Krvna o« ve ta 
Leban, 100 beril 
Malomestne tradicije 
Menja, 1. in 2. zvezek 

—.15 
<—.20 
»—.20 
- . 3 5 
k-.25 
—.25 
»—.25 
i—.25 

—.20 

—.20 
—.20 
—.20 
—.45 

—.S5 
— 20 

— B« 

— 

—.88 
— ^ f 

Newyorike s evetlicaml, 
hamoriatične, božične, no« 
voletne in .velikonočne, 
komad po 
ducat po 

Z slika im mesta New York s 
po 

Album mesta New Torka 
s krasnimi slikami, mali 

ZEMLJEVIDI: 

Združenih držav mali 
veliki 

Balkanskih driav. 

—.08 

— J 8 

— 4 5 

—.25/Evrope, vezan 

Rusije, toda tudi te operacije so M^WJOV Janes 
veflike važnosti. 

Zadnji čas je prišlo preko Arh-
angelska v Rusiji nad 12,000 An-
gležev, ki so se -odpravili 11a kav-
kaško bojišče. 

Na jutrovem 
Na različnih potih 
Nedolžnost preganjana la 

poveličana 
O jetiki 
Odvetniška tarifa 
Pavliha HLAD FANT, 

dobro iaurjen v mesarski obrti in Pod Turiklm Jarmom 
v pisavi, dobi stalno delo ? dotbra Pregovori, prilike, reki 

—.20 
—.20 
—.25 
— . 8 0 
—.45 
—.30 
—.20 

—.20 
—.15 
—JO 
—.25 
—.28 
—.23 

Vojn astenska ms pa 
Zemljevidi: New York, Co-

lorado, Illinois, K>iims. 
Montana, Ohio, Pennsyl-
vania, Minnesota, Wis-
consin, Wyoming in Wert 
Virginia in vseh drugih 
držav po 

Avstro-Ogrske mali 
veliki vesta 

Celi svet 
Velika stenska tnapa U. 8. 

na drugi strani pa ««11 
svet 

»-.18 
—.25 
—.15 
—.30 
$1.58 

4 

—.38 
— . 1 8 
—.80 

zoperstavljati moderno oborože- plača za sposobnega delavca. O-l OPOMBA: Naročilom je prilo liti denarno vrednost, bodisi v ao-
mm silam namške annade. glasi se na j : 6124 Glass Avenue,! • • « v - - - - DOCI1B1 v 
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Z Beiokrajine. 
t f ' 

Spisal dr. Janko Lokar. 

(Nadaljevanje). 
Zdaj ima vsak svat svoj krož-

nik. imi, vilice iu deloma koaaree, 
tut'so pa ireiejo že v kuhinji. — 
Važna dolžnost starejšine je, da 
ponuja ^oste z jedjo in viiiom po 
svoji najboljši moči. 

Belokranjsko pirovanje je zelo 
živahno. Svati uganjajo najraz-
ličnejše iale; najznačilnejše so ve-
činoma enake. V črnomaljskem o-
krajti nc n. pr. našemi godec, pride 
» kosem na hrbtu v hišo in ponudi 
starejsmi, naj kupi vina od njega, 
češ: "Veliko svatbo imate danes 
pri vas. Slišal sera, da vara je že 
zmanjkalo vina ; kupite ga od me-
n e ! " Svati s slarejšino pokušajo 
po vrsti vino, nakar se pogodi sta-
rejšina zanj. Kolikor obljubi za li 
ter, toliko mora plačati vsak par 

podrt i za sriranje. — Včasih pa se 
pr> <»ble<V godec v mesarja in pri-
zme kravo v sobo. Kravo pred-
stavljata fanta: sklonjena naprej 
se držita drug drugega. Pregrne-
jo jih s plahto ali s kakim drugim 
od vel o in. Sprednji fant drži pred 
svojo glavo na burklah nataknjen 
črn lonec, skozi katerega molita 
roglja burkel. To je kravja glava. 
<;««!»•<• p-mudi starejšim kravo na-
pi od a j. l>olj»o se pogajajo in pre-
i skuje jo kravo. Vse se smeje o -
koli nje. Ko je pogodba sklenje-
na. se ponudi godee, da hoče kar 
on pobiti kruvico. i/za pasa vzame 
Kfkirieu in udari po loncu, ki se 
ra/bije. fanta se pa zvrneta po 
tleh. Nato uideta med splošnim 
smehom iz hiše. Za kolikor so se 
pogodili za kravo, toliko morajo 
plakati svati kuharicam. 

Pred kratkim časom so bili še 
\si mošrvi iti vse ženske na svatbi 
v nedeljski narodni noši. Nevesta 
je hila oblečena tako kot druge 
ženske, a vedno v novo obleko, le 
na trla\ i je imela po vsej Helokra-
J iti i šapelj in dva venca (venec se 
imenujejo tudi pisani traki, ki pa-
dajo po tilniku). Zlasti Poljanke 
so imel • krasne šaplje, napravlje-
na iz šopkov in trakov. Vrhu na 
vadne obleke je imela nevesta ved-
no. tudi poleti, zabunec. Moški so 
imeli v gumbnieah šopke in rdeče 
robee (vsak po enega). Te je mo-
rula darovati nevesta svatom. Se 
daj se ne vidi več na svatbah tako 
oblečenih moških ali vsaj samo tu 
intam. liar vast a (črna) obleka go 
spodnje na pirih pri moškin skoro 
i/ključno, pri ženskah pa v veliki 
meri. 

<iohJi'iisteinova slika ne odgo 
v a rja resnici. Ženski sta prej Tan-
eanki,( deloma Kočevariei) kakor 
I*oljauki. Pri moškem manjka pri 
nekoliko previsoki ka|iiei črna ro 
ža : tudi se nihče več ne spominja, 
da bi nosili Poljanei kdaj rdeče 
kabaniee. 

Na nevestinem domu ostanejo 
svati pri li/-no do štirih zjutraj. — 
Predmi odpeljejo.nevesto na ženi 
nov dom, /eli slrejšina poročenee-
ma še enkrat srečo in se zahvali 
staršem za postijo (svati stoje 
med jyovorotn). Navadno pravi, da 
so hiteli iti svati naprej, ker jim 
je rekel hišni oče, da ni gostilne 
pri hiši, a da so vendar počakali in 
bili pogoščeni kakor v nobeni go-
st ilni. 

Kadar gre nevesta od mize, da 
jo odpeljejo na ženinov dom. mora 
vedno malo za seboj potegniti miz 
ni rob (prt). To stori zavoljo dru 
gih deklet, da jih potegne takore-
koč za seboj v zakonski stan in jim 
ni treba vleči vsako pepelnico plo 
ha. ( e lie napravi tega, ji deklici ze 
lo zamerijo. Ker sem ravno pri 
vražah, omenim še to, da pazi ne-
vesta, kadar kleči z ženinom pred 
oltarjem, da ji ne poklekne ženin 
na krilo, ker bi imel v tem slučaju 
vso ohlast nad njo. Pač pa skuša 
ona poklekniti na njegove hlače 
ali na suknjo, da dobi gospodstvo 
nad njim. Tudi ima nevesta ved-
no denar pri poroki, ker ji potem 
nikdar ne zmanjka. 

N'a Leninovo domačijo spremijo 
nevesto samo ženinovi svati. Oni, 
ki imajo blizu svoje stanje, g redo 
domov spat ; drugi prenoče pri že-
ninu ali pri sosedih kar na tleh na 
slnmi. Enako spe nevestini sveti. 
Nevesta mora. ko vstane, pomesti 
ženinovo hišo in iti po vodo . Na 
tem »Kitu deli pogačo. 

Popoldne se začne ženitovanje 
na ženinovem domu. Nevestini 
svati, imenovani 4ruharji\ se zbe-
repo v nevestini hiši in pridejo z 
nevestinim starejšino na ženinov 
dom, kamor prinesejo stegno pe-
čenega jagnjeta. svinjskega pre-
kajenega mesa in pogače; ženino-
vi svati so pa itak že tam. Na tem 
pirovanju ima nevestin sterejšina 
prvo besedo in sploh njeni svati 
prednost, ker so gosti, kot so bili 

•HHHHH 

m̂ Ajus t*11**'w 
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KOLIKO VILICE JE V ZDRUŽENIH DRŽAVAH. 
Ta mapa kaže, koliko milice imajo posamezne države, naše velike Unije. Okrajšave značijo: C. A. — Obrežna artilerija; Inf. — lnf&n-
terija; Cav. — Kavalerija; F. A. Poljska artilerija; Eng. T. - tehnične čete; Sig. T. — Signalne Se te; San. T. — Sanitejske čete. — 
na nevestinem domu ženinovi. Na-tančno toliko časa, kolikor so osta-

li 
li ti v nevestini hiši, smejo ostati 
nevestini svati v ženinovi. Prej se 
nt: dado odpraviti, a dalje se zadr-
žati nimajo pravice. To noč, prav-
zaprav jutro, spe svati enako kot 
prvo: eni na ženinovem, drugi na 
nevestinem domu, oziroma v nje-
ga obližju. K a vstanejo, se zopet 
goste, vsaka stranka zase. Razide-
jo se šele proti ve-eru. 

Kadar odhajajo rubarji, dobe s 
seboj iste jedi, kakor so jih pri-
nesli, iu sicer v isti množini. 

Ko peljejo svati nevesto na že-
ninov dom, jim zastavijo pot do-
mači fanti. Črez pot potegnejo vrv 
ali zvežejo, če se hočejo bolj po-
staviti. robee črez pot in zahteva-
jo od svatov odkupnino, da jim 
vzamejo dekle. Odkupnino pa ter-
jajo le takrat, če gre nevesta v 
drugo vas. Namesto ženina se po-
bosta s fanti starejsina. 

Kadar se vzdignejo svati, da 
spremijo nevesto na ženinov dom, 
zapojejo v Predgradu dekleta iz 
domače vasi, katerih je kar belo. 

Te pesmi so znamenje za splo-
šen jok. 

Prepevajoč spremijo dekleta ne 
vesto do mesta, kjer ji pridejo na-
sproti dekleta iz ženinove vasi. Če 
pa ni teh iz jeze, da se je oženil 
njihov fant v v drugi vasi, jo spre-
mijo celo v vas samo. Zadnje ve 
Ija samo za slučaj, tla nista preveč 
oddaljena ženinov in nevestin 
dom. Sicer gredo ž njo saino do 
konca vasi. Pa ta lepi običaj že gi 
ne. Pri že omenjenem pojemanju 
veselja do narodnih pesmi se tudi 
ne moremo čuditi, ako čujemo vča 
sih le jok in vzdihe, kakor se po 
slavlja mlada od rojstne hiše. 

Prvo nedeljo po poroki se sni 
de jo zopet bližnji (po sorodu in 
kraju) svati na nevestinem domu 
kjer jih je še enkrat dobro pogo-
ste. Isti dan razdeli nevesta svoj 
vrtanj med prijateljice, kadar gre 
k maši. Enaka gostija je prihod-
njo nedeljo v ženinovi hiši. 

H koncu omenjam, da imajo Vr-
hovci neko posebno ženitovanjsko 
navado: Tisti dan, ko je poroka, 
pride ženin s svojimi svati na vse 
zgodaj na nevestin dom. Veliko 
jim je na tem, dad obe vse ljudi 
na nevestinem domu še speče. — 
Pred poroko jedo in pijo. Cerkve-
no opravilo se vrši tudi navadno 
ob desetih v pondeljek. Ko je to 
končano, se podajo vsi v gostilno. 
Potem pa gre ženin s svojimi sva-
ti na svoj dom, nevesta s svojimi 
pa na svojega. Proti večeru šele 
pride ženin s svojimi svati v neve-
stino hišo, v katero jih pa ne spu-
ste takoj, ampak po dolgem prič-
kanju. Došleci pravijo, da so o-
stavil inekaj v hiši itd. Končno jih 
sprejemejo pod streho, a pod po-
gojem, da bodo pili samo vodo in 
jedli le kruh, vse to pa naprej pla-
čali. To tudi store ženinovi svati. 
Denar se jim povrne potem v hiši. 

(Konec prihodnjič.) 

Nemški parnik potopljen. 
Petrograd, Rusija, 10. julija. — 

Vojni urad je danes naznanil, da 
je nek ruski podorski čoln poto-
pil nek nemški tovorni parnik, ki 
je vozil rudo iz botničkega zaliva. 

Rojaki naročajte se na "Glas Na-
roda". največji slovenski dnevnik • 
Zdr. državah. 

JI S I K I J I 

Naj se še jaz nekoliko oglasim 
glede naše prihodnje konvencije. 

Vsak delegat naj bi se že prej 
dodobra pripravil za koristno de-
lovanje; ako bomo pripravljeni, 
nam bo šJo bolj urno od rolk. kajti 
čas je drag. 

Dalje je moje mnenje, da bi se 
konvencija lahko vršila samo vsa-
ke štiri leta. da bi si tako v vsa-
kih dvanajstih letih eno konven-
cijo prihranili. x 

Centralizacija naj lii ostala, 
kajti le s tem se moremo člani za-
varovati za. vse slučaje. 

Smrtnina naj hi bila 4?250, sfcaOO 
Ln $1000; toraj na tri razrede. 
Eden naj bi bil tudi od 45. do 55. 
leta rn ta ne bi smel biti večji kot 
za $250. 

Točka št. 270 na strani 57 naj 
bi se po mojem mnenju spremeni 
la, da bi tiste članice, ki so v sta 
rem kraju, ostale pri Jednoti. do-
kler svoje asesmente plačujejo. 

Za lastno glasilo jaz nisem; če-
mu bi članom še to breme nakla-
dali? Po mojem mnenju Olas Na-
roda popolnoma odgovarja našim 
potrebam in to je tudi najcenejši 
in najbolj razširjen list. Jaz mi-
slim, da bi list, ki izhaja enkrat 
na teden, ne imel niikakega po-
mema. 

Kaj -več se bomo dogovorili pa 
na konvenciji. 

Josip Homo vee, 
delegat društva sv. Jožefa št. o'4. 

unija. 
Londonski dopisnikar newyor-

škega lista " S u n " piše v zadnji 
nedeljski številki: 

—- Vsi angleški diplomatični 
krogi so se pričeli zanimati za 
ameriško-angleško združenje in 
ga malone enoglasno odobravajo. 

Organ tega gibanje je ' 'Round 
Table Magazine", katerega pri-
vrženci in sotrudniki so največ-
ji politični misleci. 

Urednik tega lista je Phillip 
Kerr, ki je zdaj eden najzname-
nitejših mladih Angležev; on se 
v prvi vrsti poteguje za vzdrža-
nje sedajnega angleškega kralje-
stva, in. da bi se dežele, ki so 
zdaj združene v kraljestvo dru-
ga ob drugi mirno razvijale ter 
vse vživale popolno svobodo. — 
Poteguje se za to, da bi Indija 
dobila samovlado, istotako tudi 
za Irsko in nekatere druge po-
krajine, katerih vlade obstoje de-
loma iz Angležev. 

44Round Table" je fcrezdvoma 
najbolj ameriški pojav v Angli-
ji. Ako bi imeli v Združenih dr-
žavah kako tako glasilo in take 
može. ki bi se s tako vnemo po-
tegovali za vresnieenje te ideje, 
bi gotovo ne ostalo samo pri ide-
ji-

Nedavno sem se sestal z Mr. 
Kerrom in ga vprašal glede bodo-
čih amerisko-angleških odnoša-
jev. 

Odgovoril j e : 
— V prvi vrsti naj vam povem, 

da sem jaz za trdno prepričan, da 
bosta Amerika in Anglija prej-

alislej prišli skupaj, ako bo le po-
stava, svoboda in pravica zavla-
dala po celem svetu. To ne bo sa-
mo prišlo vsled tega, ker smo mi 
Angleži in vi Amerikanci. ker je 
med nami nekako krvno sorod-
stvo, pač pa zato, ker imamo skup 
lie interese in skupne ideje. 

Jtfi smo si popolnoma sorodni v 
idejah o svobodi, o enakopravno-
sti in ustavni demokratični vla-
di. 

Amerikanci se tega v polni me-
ri ne zavedate, kajti naša vlada 
je navidez menarhistična. 

Najboljši dokaz o naši demo-
kraciji in enakopravnosti je se-
dajna vojna. Vedeti je treba, da 
so takozvane angleške kolonije 
poslale nad en miljon vojakov v 
boj proti Nemčiji; in več ti mož-
je in mladeniči so šli v boj z ve-
čjim patriotizmom kot mogoče 
oni v Avstriji in Bolgariji, kajti 
vsi vojaki angleških kolonij so 
šli prostovoljno. Poglejmo In-
dijce, o katerih so Nemci že ne-
štetokrat prerokovali, da se bo-
do uprli. 

Ali ne mislite, da ne bi bilo 
mogoče doseči tako medsebojno 
sporazumi jen je ? 

To je zdaj odvisno skoro po-
polnoma od Amerike. 

Angleške kolonije so v tej voj-
ni dobile svoje duše in prepričan 
sem, da ne bo nobena teh kolonij 
prej odnehala, da bodo nemške 
ideje in nemški načrti za svetov-
no zasužnenje strti. 

Nihče ne more oporekati, da 
potrebuje svet nekakega močne-
ga policaja, ki bo državel mir 
in ki bo dal vsakemu svoje prav 
in z vsakim enakopravno posto-
pal ter vsakega protežiral. 

Tak policaj bi postale Združe-
ne države in Anglija, ako bi bile 
združene; to bi bila podlaga ce-
lemu mednarodnemu sistemu, ki 
je predpogoj za trajen mir in 
svobodo vseh narodov. 

Mednarodne enakopravnosti in 
svobode pa ne bo poprej, da se je 
bo vsililo. Amerika in Anglija, a-
ko bi bili združeni, bi to popolno-
ma lahko vsilili. — 

Potem sem vprašal Mr. Kerra 
ako misli, da bi bila zdaj dolžnost 
Amerike, da bi stopili v vojno na 
stran zaveznikov in se borila pro-
ti Nemčiji, ki je strta Belgijo in 
se na tako nepostaven način po-
služevala podmorskih čolnov. 

— Na to vprašanje ne morem 
dati odgovora, — je odgovoril. 
— Nihče ne more zdaj vedeti in 
soditi, kaj je bila dolžnost Ame-
rike, toda ako bosta kdaj Angli-
ja in Amerika v zavezi, bo obeh 
dolžnost braniti mednarodne pra-
vice, svetovno svobodo. Zaveda 
bi bila popolnoma defenzivnega 
značaja. 

Anglija in Amerika sta dve naj 
bolj progresivni in najbolj mo-
gočni. vsled česar sta edino ti dve 
zmožni .se zavzemati za dobrobit 
celega sveta. 

Združene države so v tem po-
gledu že veliko storile. Mislim, da 
je malo ljudi, ki bi se zavedali 
kak pomen ima Monroe doktrina. 
Brezdvoma je bila ta doktrina do-
ticni duh. ki je ohranil svobodo 
južnoameriških republik. 

Malo jih je v Evropi, ki vedo 
za pomen Monroe doktrine, toda 
se manj jih je • Ameriki, ki se J 

svete Barbare 

zavedajo, kak pomen je imela 
nevtralizacija Belgije. Ta nevtra-
lizacija je imela, dokler je ob-
stajala, za zahodno Evropo isti 
pomen kot Monroe doktrina za 
Ameriko. Garantirala je svobodo 
in mir zahodni Evropi. 

Belgiji ni bilo mogoče stopiti 
v zavezo niti z Nemčijo niti s 
Francijo, toda prlmorana je bi-
la braniti svojo neodvisnost. 

Pred letom 1870 ni mogla niti 
Francija napasti Nemčije, niti 
Nemčija Francije. Kolike važno-
sti je bila Belgija, je razvidno iz 
tf-ga, da je Nemčija, ko je skle-
nila napasti Francijo, vdrla pre-
ko Belgije. — 

Ugovarjal sem mu, češ, da Nem 
čija očita Angliji, da stremi po 
rsizširenju svojega kraljestva. — 
Vprašal sem ga, kaj je namen o-
svojitve Indije in Egipta. 

— Indija in Egipt ter druge ko-
lonije angleškega kraljestva so 
samo posledice politike, o kate-
ri zdaj govorim. Anglija kontro-
lira Egipt, Indijo in druge deže-
le iz istega vzroka kot to dela.jc 
Združene države na Filipinskih 
otokih, v Kubi in drugje; n. pr. 
Združene države se smatrajo ze 
poklicane, da skrbe za red na a-
meriškem kontinentu. 

Ako se kako ljudstvo med ?e-
boj mori in tako ovira razvoj ci-
vilizacije, je dolžnost najbolj ci-
viliziranega soseda, da stopi 
vmes. divje in nekulturno ljud-
stvo ukroti in ga drži tako dolgo 
pod svojo oblastjo, da je zrelo za 
samovlado. To je, kar mi počne-
mo zdaj v Indiji in Egiptu. Go-
tovo je vam znano, da sta ti dve 
deželi vsako leto bližje samovla-
de. 

— Kaj bi pa druge države re-
kle, ako bi prišlo do ameriško-
angleške unije? — sem pripom-
nil. 

— Prepričan sem, da bi se tej 
Uniji pridružile še druge drža-
ve. ena prvih popolnoma gotovo 
Francija. Pozneje bi najbrže še 
Nemčija pričela uvide vati, da ji 
ni drugega izhoda, kot da stopi 
v zavezo. 

Toda, kot sem že rekel, je pr-
vi predpogoj trajnega svetovne-
ga miru — ameriško angleška za-
veza, ki pa ne bi, — to je men-
da samoobsebi razumno — imela 
niti najmanjšega anglo- saškega 
značaja, temveč bi bila strogo — 
mednarodna. 

Is Berlina. 
Berlin, Nemčija, 9. julija. — 

V Berlinu vlada najbolj napeto 
zanimanje za vzhodno fronto; ve-
liko bolj kot za zahodno. 

Vsi krogi so prepričani, da niso 
Angleži zmožni ničesar napraviti 
in da nima sedanja zavezniška o-
fenziva nikakega efekta na ver-
dunsko kampanjo. 

Veliko bolj jih pa skrbijo opera-
cije Rusov, ki so pričeli mlatiti od 
Rige prav doli do Rumunije. 

Znano je, da so bili vsi nemški 
vodilni krogi nadvse presenečeni, 
ko so videli kake uspehe imajo 
Rusi. 

Od kraja so prihajala poročila z 
ruske fronte, da so bile po prvih 
bojih ruske moči zelo oslabljene, 
toda pozneje se je takoj pokazalo, 
da imajo Rusi v ozadju se velikan-
sko množino "mesa in železa". 

ZA ZEDINJENE DRŽAVE SEVERNE AMERIKE' 
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Vojna situacija v Evropi. 
(K včerajšnjim poročilom.) 

I jem uradnem poročilu — niso ime-
li uspehov, ker jim je — tudi! — 

' nagajalo vreme. 
i Avstrijcem se sicer ni čuditi, da 
| se jhn je ponesrečil napad, pač pa 
J)i se lahko Italijanom — ako ne 
'bi vedeli, da so Italijani —, kajti 
Avstrijci imajo na svoji fronti le 
par tisoč slovenskih in hrvatskih 
sedemnajst oziroma osenuiajstlet-
ni!i fantov, medtem ko imajo Ita-
jani še malone celo regularno ar-
mado. 

Z laške fronte. 

RUSKA OFENZIVA 
je še vedno najbolj uvaževanja 
vredna v seda ju i vojni setuaciji v 
Evropi. 

Vsak dan nam prinese nova po-
ročila o zopetnem ruskem napre-
dovanju ; pa ne samo, da Avstrij-
ce potiskajo nazaj, temveč tudi 
Nemce. 

Da Avstrijcem taJko slaba pre-
de, je menda to vzrolk, 'ker je ar-
mada skoro popolnoma disorgani-
zirana, kajti izadnje tri tedne je 
imela ogromne izgube. 

Na severu so Rusi ravnotako 
uspešni, kliub temni, da imajo za 
svoje nasprotnike skoro same 
Nemce. 

Rapidno rusko napredovanje 
zahodno od Stvra se more primer-
jati le s prodiranjem avstro-neni-
ških čet, ki ga je videl svet neka-
ko pred enim letom. 

Odkar so Rusi predrli sovražno 
erto pri reki Siyr. Če niso naleteli' rit; napad na Monte Selugie, ka 
na noben resen odpor. terega pa ni mogel izvršiti, ker 

V teku dveh dni so napredovali S I m , poslali nanj hud ogenj, 
za štirinajst milj, kar ni kakor ni v okolici Tofane se je vršilo vee 
malenkostno, ako pomislimo, da vročih bojev, v katerih so naši 
imajo pred seboj nemške armade. \ ROrski oddelki zavzeli vee avstrij-
To j e vsekakor znamenje velike Kkih pozici j . Viel i so tudi 190 vo-

Italijani poročajo o malem napre-
dovanju. — Boji pred Gorico. — 
Položaj neizpremenjen, pravijo 

Avstrijci. 

Rim, Italija. 10. julija. — Voj-
ni urad je izdal danes sledeče po-
ročilo : 

Med Adižo in Brento se je vrši-
lo več artilerijskih in pa zračnih 
bojev. 

Sovražnik je poskušal vprizo-

ruske moči. 
Padee. Delatina je za čete cen-

tralnrh -držav velik udarec, kajti 
zda.) je ozemlje med P rut o m in 
Dnjestrom popolnoma pod rusko 

jakov, med katerimi j e bilo devet 
častnikov, ter zaplenili so večjo 
množino vojnega materijala. 

Na višinah, ki se nahajajo se-
verozahodno od Gorice, se je vr-

kontrolo. S tem je nastala velika g i lQ c e l d a I J g r o z o v j t o bombardi-
ftioznost, da bodo Rusi atrnikajočo! r a n j e N a ž i v o j a k i SQ z a j e l i p a r 

se avstrijsko armado odtrgali »d avstrijskih patrol 
glavne armade. | Sovražni zrakoplovci so pole-

Vtfled tega je tudi nekaj cisto. t e ] i n a ( 1 C i U o D e H o i n Q a d n e k a 
mogočega, da bo LrvOv še enkrat t e n . n a š e p o s t o j a n k e p r i g o č i N a . 
v ruskih rokah, m sicer v najkraj- p r a v i l i niso nikake škode. Eden 
sem času. naših zrakoplovcev je spravil na 

zemljo nek sovražni zrakoplov; 
priletel je na tla v bližini Gorice. 

4 0 L E T N A VOJNA. 

NA ZAHODNI FRONTI 
je očividno, da imajo celo kon-
trolo še vedno Francozi v rokah. 

Nemški protinapadi so 'bili do-
zdaj še čisto brezuspešni, pač pa 
je ravno -nasprotno, da so Fran-
cozi uspešni. Napredovali sicer ni-( "KOPP'S BABY'S FRIEND" 
so za več kot za dve-milji, vendar se bori že 40 let proti otroškim 
to je za armado, (ki je imela že to- boleznim in je izvojeval že na ini-
liko posla v sedajni vojni, zelo ve- ljone slučajev 
liko. 

Angleži sicer tudi praskajo. 
Ako je vaš otrok nemiren, za-

( prt ali mu rastejo zobje ali pa ima 
vendar njihova uspehi »e ne dajo morda grižo, težko dihanje ali 
primerjati fraueo«kkn. Pravijo, s p i o h kako otroško bolezen, ne 
da imajo Francozi manj težkoč poskušajte ga zdraviti z nobeno 
pri prodiranju; tako se je izrazil i z r u e d m i , j0 1 1 p 0 I i a r e db , ki raste-
celo nek francoski vojaški stro-
kovnjak. 

Toda, kljub temu. da imajo An-
gleži večje težkoee, bi bilo priča-
kovati, da bi pokai^ali nialo večjih 
uspehov. 

Zavezniki na Zahodu napredu-
jejo in situacija postaja za Nem-
čijo vedno "bolj opasna. 

ITALIJANI 
poročajo, da so zopet nekoliko na-

jo kot gobe, pač pa mu dajte 
"Kopp's Baby's Friend", ki ga 
bo v kratkem ozdravil. 

To čudovito zdravilo je rešilo 
miljon otrokom življenje iu ga bo 
rešilo vašemu. 

To zdravilo zamorete kupiti v 
katerikoli lekarni. Mala stekleni-
ca 25c. Večja pa 50. 

Ako ne morete dobiti tega ztlra 
vila v svojem kraju, potem nam 
pošljite denar in mi vam bomo 

predovali, osvojili so namreč par d r a g e v o i j e poslali, 
prelazov; drugega ni«o mo#li do- y i n L I r • J ft 
prinesti, ker je tem revežem na- KODD S D3uV S TUtlM GOl 
gajalo neugodno vreme. | r r * 

Avstrijci so vprizorili napad na 
italijanske postojanke pri Tržiču,1 

toda — kot sami pripoznajo v svo-
York, Penna. 

/J; • - • .fr-.Z^kl:-'.* ' ' V 
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Društveno glasilo: " G L A S N A B O D i " 

Trpljenje značajnega 
moža. 

I Saj sem vedela, da mi ustrežeš. 
Obleka je pravzaprav že v delu; 
ampak nogavice bodo progaste, 
sive in bele. 

Dr. Fran Detela. 

Vsaka knjiga, ki izide, je mo-
tenje javnega m i r u ; zato tudi 
eaka vsak, kdor je kaj takšnega 
zakrivil, i. nemirnim srcem, kdaj 
ga pokliče sodnik pred sodni 
stol. 

l*isat«-lj Ivan Sok j e sedel za 
svojo mizo, pisano gledal dve li-
čno vezani knjijri, ki sta ležali 
pred njim, in premišljeval, kako 
bi pi^l dvema literarnima sodni-
koma, hudi-mu Hrustu iuneprijet-
nentu Pustu, katerima j e pokla-
njal sad svojega peresa. 

Tako pisanje je namreč težka 
reč. Človek mora po eni plati va-
rovati svoj ugled, se ozirati na 
svoja načela, na opravičeni ponos 
I m) drugi plati pa gledati, da ne 
razžali tuje občutljivosti, da se ne 
Zameri. Človek se mora klanjati, 
ne da bi se ponižal, namigniti, 
česa tla želi, ne da bi naravnost 
prosil. 

Ivan je vstal od mize, šel par-
krat j ki sobi in vrtal in preudar-
jal, kako bi začel. Datum je bil 
zapisal; a kako zdaj nasloviti ne-
teč nega človeka T 

Veleč en jen i gospod? To je lav. 
in hinavščina. Velerodni? . . . — 
Moj bi takoj čutil, da ti Ivan 
norea dela. Ostane samo Še bla 
go rod n i ali preblagorodni; eno 
nekoliko premalo, drugo odločno 
preveč. 

Oh, ti naslovi! Kako prijetno 
je Francozu, ki naslavlja mini-
stra in berača, poštenjaka in lo-
pova samo z gospodom, in oba si 
potem lahko mislita, kar hočeta. 
A naj piše on'samo: Gospod Pust 
ali gospod Hrust; kolika zamera! 

Tako je omahoval Ivan s pere-
som v roki in se uverjal, da je to 
omahovanje znak plemenitega in 
moškega značaja, ki ne kleca, a 
tudi ne žali. V tem razburljivem 
premišljevanju ga je premotila 
soproga, ki je prišla s trga z va-
žno novico, da nosita komisarje-
va in notarjeva gospa obe že oble-
ke po novem kroju, nabuhle in 
nabrane, ki ne segajo niti do — 
gležnjev. 

— In premisli! Komisarjeva 
nos: bele nogavice, bele nogavi-
ce! Kako brezokusno! 

— Ljuba moja, pusti me, pusti 
me! — je prosil Ivan in sklenil 
roke. — Kaj meni mar te bele no-
ga vice! 

— Kako si čuden! Jaz sem ho-
tela le povedati, da se nosijo že 
vse boljše gospe po novem kroju 
in da tudi jaz nočem tičati ved-
no v eni koži. Ljudje se že zdaj 
zgledujejo nad mojo obleko in 
pravijo: Tako modern pisatelj, 
žena pa tako iz mode! Popoldne 
pojdem k šivilji, da se posvetu-
jem. 

— Pojdi, kamor hočeš! 

Lepo te prosim, Vida, pusti 
me 

— Kaj pa si tako hud; Dokler 
si pisal, si stokal: Da bi bilo le 

vse dovršeno! Potem si se je-
zil. koliko rokopisa do požre tisk, 
kakor rla bi v brezdno metal, si 
dejal. Zdaj si zopet nejevoljen, 
ko se je vendar precej natiskalo. 
Knjiga bo kras vsakemu salonu; 
tako lepo je vezana, tako čedne 
so viujete, tako kratki ostavki, 
lako malo vrst na vsaki strani. 

— Iz estetičnih ozirov. 
— Estetičnih in praktičnih. 
— A kaj poreče kritika? 
— Kaj to nama mar? Saj ti 

zalozuik plačuje nagrado, ne pa 
kritika. Založnik naj gleda! 

— Da. ta bo gledal, ki inu je 
samo do tega. da knjigo razpro-
da. Jaz sam se moram brigati za 
svoje ime in za svojo čast; jaz 
sam moram priporočiti knjigo kri-
tiki. 

— A navadno priporoča tisti, 
ki prodaja, ne tisti, ki je prodal. 

— Grozno! — je vil Ivan roke. 
— Ali ne veš ti, da zahteva naj-
navadnejša vljudnost, da pošlje 
pisatelj svojo knjigo s priporoči-
lom priznanim kritikom; da de-
lajo tako vsi pisatelji? Ali mi-
sliš, da je lahka reč pisati tako 
priporočilo škodoželjnim ljudem, 
katerih človek ne more spoštova-
ti, ker so brez značaja, brez — 
načel ? 

— Zatorej jih pusti pri miru! 
— Kaj? Pri miru! Ali naj se 

pokažem jaz nevljudnega, neote-
sanega? Ali misliš ti, da jih bom 

tem razorožil? Kako bodo šele 
m«-šarili knjigo, če Jo bodo mora-
li sami kupiti! 

— Dobro del ose ne more ob-
soditi. 

— Oh. ljuba moja. kako malo 
poznaš ti ljudi! Pravega kritika 
nobena reč tako ne razjezi ka-
kor kak dovršen proizvod, kjer 
ne more grajati in kazati svojega 
st roko vn j ašt va. 

— Saj se bralci ne brigajo to-
likanj za kritike. 

— Pravi bralci, ki bero umet-
nikovo delo samo, se seveda ne 
brigajo za kritiko; a ti nimajo v 
javnosti nobene besede. Višja in-
teligenca bere samo kritike, pro 
izvoda nič, in ozira se na dva 
časnika, deloma na Resnico, de-
loma na Pravico. 

— Kako rodoljubni meni! 
— In prozorni. Pameten člo 

vek ve takoj, pri čem da je. Čt 
mi zatrjuje kdo naprejinnaprej, 
da je poštenjak, ali se ne bom 
prijel za žep in pogledal, če je 
kak policaj blizu? Za Resnico pi-
še kritike gospod Hrust, za Pra 
vico Pust. 

— Pust se mi zdi dobrodušen 
človek. Njegova gospa je precej 
revno oblečena. Njen klobuk je 
še izza časa Marije Terezije, še 
starejši je od mojega. Mislim, da 

— Tem daljšo in hujšo kritiko 
bo pisal. 

— Veš kaj, Ivar^? Jaz sem z go-
spo Pustovo znana; njej bom te-
be priporočila. 

— Za božjo voljo. Vida, kaj 
klepečeš! Ti me hočeš osmešiti 
pred vsem svetom. Mene priporo-
čati temu nadutemu nevednežu, 
ki se baha, da ni hotel delati ma-
ture! Ni hotel, ni hotel; kako bi 
ga klofnil človek! 

— Zato bi pustila jaz oba pri 
miru. Naj pišeta, kar hočeta! 

Naj pišeta, kar hočeta, Vi-
da ! Po resnici in pravici naj pi-
šeta ! 

— Saj bo pisal Pust po Pravi-
ci in Hrust po Resnici. 

— Ti. nikar me ne jezi! Danes 
ne prenesem neslanih dovtipov. 

— Tvoje razburjenje je pa 
res — — 

— Neumno, hočeš reči. Oh, saj 
to razumem, dobro te razumem. 
Glej. Vida. včasih so ugibali, ali 
bi bil postal Prešern tako velik 
pesnik, če bi se bil oženil. Neum-
no ugibanje, ko vsak ve, da bi ne 
bil postal. 

— Ti si pa vendar postal. 
— Ampak s težavami, z veliki-

mi težavami. 
— Danes si zopet ljubezniv, 

Ivan. 
— Ljubezniv, ljubezniv. Jaz si 

belim glavo, kako T)I pisal svojim 
kritikom, ti pa me motiš s svoji-
mi ničemnrnostimi. Ali misliš, da 
je lahka stvar takšna pisma pi-
sati? 

— Jaz bi pa nič ne pisala, am-
pak osebno izročila Hrustu in Pu-
stu vsakemu svojo knjigo. Kar 
izpregovoris. to odleti, se lahko 
pozabi in utaji: kar napišeš, to 
si pribil. Pusti pisanje, Ivan. 

— Misliš ti? A kaj si bosta mi-
slila, ec se pridem sam takorekoč 
klanjat in priporočat. Jaz tema 
dvema klanjat! Nikdar. Vida, ti 
me hočeš ponižati, ti ini jemlješ 
ugled. Jaz naj bi šel na Hrusto-
vo stanovanje, na Pustov dom! 

— ČVmii. Ivan? Ti srečaš po 
naključju Hrusta, ki gre vsak 
dan ob eni v svojo kavarno, po 
naključju Pusta, ki gre vsak ve-
čer oh sedmih k Zlati kaplji, in 
po naključju imaš svoje lepo ve-
zane knjige pri sebi in izročiš v-
sakemu eno. 

— Brez vsake pisane črke? To 
ne ^rc. 

— Zapiši na prvo stran knji-
ge: V znak globokega spoštova 
nja ali pa odličnega čislanja. 

— Jaz? Globokega spoštova-
nja? Odličnega čislanja? Ali se 
ti meša? -liiz da bi Hrusta spo-
štoval in Pusta čislal? Tako daleč 
še nismo! Tadva mehova bosta 
počila, če ju še jaz napihnem. — 
Najrajši bi zapisal : V znak zani-
čevanja, da boš vedela. 

— Tak poklon bi bil vendar 
nenavaden. 

— Pusti neslane šale, Vida! 
— Pa nikar nič ne piši! 
— Ali me nisi slišala, da to ne 

gre? Nekaj se mora napisati; to-
da kaj, kaj! 

— Izpusti torej 'globoko' in 
'odlično*, ampak manj kot spo-
štovanje ali čislanje ne moreš na-
pisati. Vsaka šivilja sklene svoj 
račun s spoštovanjem .in na po-
licah je to že kar natisnjeno, v 
znamenje, da si pri tem nihče 
nič ne misli. Manj zapisati bi bila 
žalitev, in če ti razžališ Hrusta 
ali Pusta, škoduješ sam sebi. 

Naj obvelja tvoja ! Ampak 
globoko spoštovanje in odlično 
čislanje si izbij iz glave! Tako 
odlično se jaz ne bom hlinil, tako 
globoko se ne bom ponižal. Jaz 
naj bi iz strahu pred svetom — 
oskrunil svoj značaj! 

Ivan je sedel za mizo, da napi 
še na knjigo spremnico, in godr-
njal. da je za ta dva sleparja še 
spoštovanje preveč, in jezil se je 
na ženo, ki zahteva take žrtve od 
njega. Soproga pa je utemeljeva-
la svoj i.asvet s pripovedovanjem 
kako se drugi imenitni možje pri-
lizujejo in ponižujejo, kadar se 
poganjajo za službe in naslove in 
denar. 

— Kadar so dosegli svoj na-
men, je pozabljen ves trud. Ta-
ko se boš tudi ti smejal, ko te 
bodo slavili. 

—Ne govori tako abotno! — 
jo je ustavil Ivan. — Kaj se bri 
gam jaz za slavljenje. 

— Jaz na tvojem mestu, — je 
nadaljevala gospa, — bi Hrusta 
in Pusta celo na večerjo povabi-
la k Zlati kaplji. Koliko bi te pa 
to stalo? Razvajena nista, in na-
ročila bi jaz kakšnih bolj tečnih 
jedi. S pojedinam: si je že mar 
sikdo opomogel. S palico ne uže-
neš vsakega psa, s klobaso vsa-
kega. 

Ivan je vstal in začel zopet ho-
diti po sobi. Misel se mu je vide-
la pametna. Taka plemenita go-

govemu ugledu, in značaj bi ne 
j trpel. Tako umazan pa tudi ne 
more biti kmalu kdo, da bi napa-
dal svojega gostitelja, 

j — Naj torej zopet tvoja obve- ! 

, l ja! — je sklenil Ivan. — Ampak 
to je zadnja žrtva. | 

Dogovorila sta se zastran večer-
'je, in proti eni popoldne se je 
|odpravil Ivan z dvema izvodoma 
svoje knjige" na pot, da sreča po 
naključju hudega Hrusta. 

Komaj je bil zavil proti isti ka-' 
varni, kjer je sedeval popoldne 
ta kritik, pušil svoje slabe smot-
ke in brskal po listih, kje bi do-
bil kaj graje vrednega, je zagle-
dal oddaleč Hrusta. Jeza bi ga 
bila zgrabila, da mu ni upadalo 
srce; tako počasi, tako leno se mu! 
je zibal ta človek naproti. I 

To je preziranje Ivauovega u-
gleda; to izzivlje odpor njegove-
ga značaja! In kako zdrav in kre-
pak je bil ta Hrust! Dušna omeje-
nost pa res ne škoduje telesnemu 
zdravju, si je mislil Ivan, ki bi bil 
najrajši zabrusil kako psovko v 
nesramni obraz. Toda kaj, ko je 
znal Hrust mnogo nesramneje, 
brezobzirneje in glasneje psovati 
ko je pisal svoje kritike s tako 
preprosto zlobo, da je vsak bra-
lec takoj spoznal, kam da pes ta-
co moli! Premaguj se, drži se — 
prijazno! — je prigovarjal Ivan 
sam sebi, snel klobuk in vljudno 
pozdravil. 

Hrust se je zavzel in odzdravil 
kakor v dvomu, ee se gospod ne 
moti. 

— Gospod Hrust. — je začel 
Ivan in se nasmehnil, kakor če bi 
ga hotel Hrust fotograf rati. — 
ne zamerite, da vas kar tukaj 
nadlegujem! K Vam sem name-
njen, da vam poklonim svoje 
najnovejše delce. 

Hrust je vzel knjigo v roke, jo 
obrnil na vse strani in jo poteh-
tal. 

— Mislim, da vas umejem, — 
je dejal, in okoli ust mu je zai-
gral poreden smeh, ki je pognal 
Ivanu kri v lice. — Knjiga je de-
bela, — je nadaljeval. — Povest. 
Dandanes, ko tako hitro živimo 
in tako n>alo utegnemo brati, so 
črtice na dnevnem redu; kratki 
sestavki so ljudem všeč. Bomo vi-
deli. . 

— Ako \sfii drago, — je dejal 
Ivan, ki je sam čutil, kako se mu 
je glas izprevrgel. — bi vas po-
vabil jaz za drevi na večerjo k 
Zlati kaplji. Tja zahaja gospod 
Pust, ki ga mislim tudi povabiti. 

Hrust je pogledal postrani Iva-
na, in zopet mu je nasmeh, vre-
den gorke zaušniee, skrivil debe-
la usta. 

— me hočete počastiti? — 
je silil Ivan. ki so mu gorela tla 
pod nogami. — Bomo rekli kak-
šno pametno o slovstvenih stva-
reh. 

(Pride še.) 

Tolažba. 
Jožef Mohor iz Dan pri Ribnici 

piše: " C e bodete to karto kdaj do-
bili v roke. naj vas mesto mene 
najtskrenejše pozdravi. Oh, ko bi 
vi vedeli, v kakšnih okoliščinah 
vam pišem, koliko velikega zata-
jevanja mi je treba tukaj v tem 
trpljenju. Bog mi je moja tolažba 
in pomoč. Kakor vidim, se bomo u-
darili kmalu zdaj. Med kroglami 
sem bil že 10 minut, padel je moj 
prijatelj Ivan Balantič, doma ne-
kje od Kamnika. 

POJDI IN ZDRAVI 
B O L N E . 

Prisrčna fevala, dragi Ivan! morata gledati na vsak krajcar, stoljubnost bi ne škodovala nje-

o 
"Danes, ki že več deset in de-

set tisoč ozdravljenih bolnikov 
blagoslovi moj Bolgarski Krvni 
Čaj, se mi zdi, kakor da sem iz-
polnil božjo zapoved, ko sem to 
čudovito zdravilo predal javno-
sti", pravi H. H. von Schliek, to-
varnar Bolgarskega Krvnega ča-
ja- _ 

Bolgarskemu Krvnemu čaju ni 
potreba kričečih oglasov, čudo-
vit učinek svedočiji zahvalna pi-
sma, ki danzadnem prihajajo, ka 
kor naprimer list našega rojaka, 
Ivana Majerčeka, P. O. Box 158, 
Dixonville, Pa., ki se tako glasi: 

"Moremo reči, da je Bolgarski 
Krvni Čaj najboljše zdravilo, o 
katerem smo dozdaj čuli. Z mojo 
soprogo sva mnogo trpela, od za-
prti je, ali od časa. ^ ko vživava 
Bolgarski Krvni Čaj je vse red 
no in prav dobro se počutiva." 

Eno veliko škatuljo Bolgarske-
ga Krvnega Čaja, ki traja za pet 
mesecev, pošljemo za en delar ka-
morkoli : 
Marvel Products Company 

9 Marvel Bid*. 
PITTSBURGH, PA . 

Ako hočete pošiljate v osigurati, 
pošljite 10c. več. _ 

v priznani prvi poljedelski državi Amerike 
v državi Missouri. 

linam še nekaj kosov POCENI, in sedaj je moja za-
dnja ponudba, da morete dobiti te zdolej navedene ko-
se zemlje za posebno nizko ceno. 

Rojak, vabim te, da prideš zdaj pogledat, in ako si 
videl že kdaj na svetu lepše trtje, ki je bolj zdravo in 
polno, potem je tvoj, kateri kos si sam izbereš od spo-
daj navedenih, i?i sicer BREZ VSAKEGA CENTA 

i I I I B m l H J 
Našel boš tukaj polje, ki ga ni nikjer na svetu leple-

ga; vrtove, zelenjavo in rože, da se postavimo v vrsto Ka-
terikoli države v Ameriki- Našel boš vsakovrstno sadje, 
ki je sploK, kot znano, preobloženo s sadjem. 

Našel boš v bujni rasti vse vrste trave in detelje ter 
tudi vsakovrstno sočivje, kar si ga sploh kdaj jedel. Vi-
del bos, da je krompir zrel koncem maja ali pa koncem 
oktobra, kadar ga pač hočeš saditi. Fižol je sajen dva-
krat v letu, ako se pa hočeš pečati z vrtnarstvom, potem 
lahko tu pridelaš 2,500 galonov jagod na aker ali 6,000 
galonov kosmulje (goosberry). 

Našel boš tudi polne pajne najfinejšega medu in de« 
ielo polno kokoši in jajc. Videl boš, da imajo Slovenci, 
mali kmetje, od 10 do 20 glav goveje živine. 

ČE TE TO ZANIMA IN NE DOBIŠ TEGA V DEŽELI -
POTEM JE KATERIKOLI ZDOLEJ OGLAŠENI KOS -
TVOJ ZASTONJ. 

Našel boš deželo prepreženo z železnicami ter šole, 
eno do dve milji narazen Ako te zanima cerkev, našel jo 
boš katoliško prav v bližini. Našel boš vse, potem se na-
meni pečati s katerokoli vrsto kmetijstvom. Trgi so tu-
kaj tako dobri kot kjerkoli drugje. 

Videl boš: da ni zemlje v Ameriki, kjer se toliko raz-
ličnih rastlin z vspehom prideluje, kakor y tukajšnjih 
krajih. i 

Pronašel bos, da vedo oni ljudje, ki te dežele nikdar 
vldeli-niso. povedati o suši in bolezni, prebivalci teh kra-
jev pa ne vedo ne o enem ne o drugem. Našel boš tu roja-
ke zdrave, kot kjerkoli na svetu. Prepričal se bas, da 
imamo izvrstno pitno vodo. 

Našel boš solidno slovensko naselbino, ki se razvija 
brez vsakega liTupa in vrišča, kot nikjer drugje v Ame-
riki. Našel boš, da vsak Slovenec, ki je že nekaj let tu-
kaj. lahko pripravi obed iz svojih pridelkov, da boljšega 
ne dobiš nikjer. 

PRIDI ZDAJ iN POGLEJ KAJ PRIDELUJEMO, 
j H FRANK GRAM, NAYLOR, MO. 

POSEBNE PONUDBE SO: 
40 akrov ravnine, izsekan gozd, en aker izčiičen, 

aker $25.00. 
80 akrov ravnine, mala hiša, gozd izsekan, aker $26. 
120 akrov ravnine, mala hišica, 1 aker. čist, aker 

po $23.00. 
200 akrov ravnine, gozd izsekan, aker po $21.00. 
160 akrov ravnine, 70 akrov na kupih posekano, 5 

akrov čistih in 40 obsekano in posušeno, aker po $32.00. 
Vso to zemljo čisto in ograjeno vzamem sam y na-

jem ter plačam po $5.00 od akra. 
Imam valovite kmetije, deloma čist svet s hišami od 

$10.00 do $30.00 aker. 
Vsak kos prodam na mesečne ali letne obroke. Dam 

deset let časa za izplačati z 5 ali 6% obresti z garancijo, 
da se svet čisti. 

JAZ VSE TE KOSE ČISTIM VSAKEMU IN PRIPRA-
VIM ZA ORATI ZA $7.00 DO $10,00 PO AKRU. 

Vse navedene ponudbe so poleg Slovencev, šol in 
železnic. Vsak kupec, ki želi saditi, dobi 100 dreves 
različnega sadja in 500 trt zastonj. Vsak izvežban če-
belar dobi 10 panjev čebel pod obvezo da da meni ju-
nija polovico medu kot popolno plačo. 
FRANK GRAM. Navlor. Mo. 



GLlAS NAItOOT, H . JUU. 1916. 

ma. ' i f f 

Jomu.. Spisal A. P. RnžiJL 

(Nadaljevanje), 
J XXII . 

Mina se je trudila odpraviti Mi-
roslava domov, a ta je bil svoje-
glaven in je hotel z njo. 

" Videti lioewm, kje prebivate 
sedaj! ' je dejal zaporedoma. 

Carlutti je zvonil dolgo in nevzdr-
žema, da, je. eviieči glas napolnil 
celo stanovanje. Mina se je zelo 
prestrašila. 

" K a j početi, nesrečnež?" 
Tudi Miroslav se je prestrašil. 

Umel je sedaj situacijo in se ke-
sal, da ni odšel pravočasno. 

3Iina je razburjena hitela k vra-
tom, medtem ko se je Miroslav ne-
umno ozir»l okrog sebe. Ko jc za-
čul Minino govorjenje in slišal de-
beli Carluttijev glas, je skočil v 

Mino je skrbelo, tz&kaj vedela sprejemno sobo in se vstopil za za-
je, da jo nocoj obišče še Carlutti. grinjulo pri oknu. 
Dolgo sta se pričkala v temni ve- Ko sta onadva prihajala, se je 
ži. Končno je zapazila Mina, da^ Mina nemo ozir:da, kje zagleda 
se je ustavil pred hišo policist, ki nesrečneža. Sla sta naravnost v 
jo je m l o prej sumljivo ogledo-j spalnico in tam je bila Mina tako 
val. Imela je strah pred temi ljud-J zmedena, da je pogledala celo pod 
mi in zato je odšla naglo po stop- (postelje, če se ni morda mali v za-
nicah navzgor. Miroslav je urnotdregi skril tja. 

je medtem zlezel izza 
in lepo natihoma je 

tekel za ujo. j Miroslav 
Stara Marta je sedela v kuhinji zagriujala 

/ na stolu. Ce4o se ji je močno gu-
nčilo in dišalo je po vinu. Jejik 

ji je bil nestgureii. ko je povedala 

stopil na hodnih. V kuhinji je br-
1< la luč in skozi ključavnico je o-
pazii Marto, sedečo pri štedilniku 

Mini, da j o je Carlutti že večkrat in močno kimajočo z glavo. Spala 

greto. "Doprinašam s teboj, dra-
ga. in to Šele sedaj, medtem ko je 
ona mene z arhitektom in mnogi-
mi drugimi varala, ko sem bil jaz 
še njen mož. To je razlika." 

Ti razlogi pa nje niso mogli po-
tolažiti. 

"Prosim te, pusti Le j o v miru 
in ne tiraj stvari dokonča. Daj ji 
zahtevano al imen taci j o in pusti jo 
v miru. Ne učini hudodelstva, da 
se ue povrne k tebi. Jaz ne ma-
ram, da hodiš po ti poti dalje." 

Njen glas jo je izdajal, da sili 
na jok. V njej sta se borili dve 
duši. Spoznavala je Cariuttijevo 
pravico, da se maščuje nad neod-
pustljivo prevaro žene Leje, na-
sprotno pa se ji ni zdelo prav, da 
se poslužuje takega verolomneža, 
kakršnega se je izkazal Konda. 
Četudi se je zavedala, da bi Car-
luttijev uspeh v pravdi mogel ne-
hote imeti zanjo samo dobre po-
sledice, ker bi tako bila za vedno 
odstranjena možnost, da se on po-
vrne k svoji ženi, vendar se ji je 
vse t£ zcdo gnu sil o. V tej neodloč-

Carlutti je strmel. Ona je stala 
pred njim z raz vnetimi pogledi in 
v odločni pozi. 

"Mislil sem, da imaš še k a j ! " 
Segel je v notranji žep in izvle-

kel listnico. 
"Koliko potrebuješ?" 
"Kol iko imaš?" 
Segla je po listnici, katero je on 

naglo odmaknil. 
" D a j sem!" 
" P u s t i ! " 
Izbrskal je na mizo kup ban-

kovcev. Čudila se je. 
"Toliko nosiš s s e b o j V 
In že je pograbila bankovce po 

mizi in jih skrila v roki. Čuden 
žar je odseval z njenega lepega 

STATE DEPARTMENT OF 
LABOR 

BUREAU OF INDUSTRIES 
AND IMMIGRATION 

ščiti naseljence in jim pomaga. 
Splošni nasveti, pojasnila in po-
moč zastonj. V vseh jezikih. Po-
jasnila, kako postati državljan in 

o državljanskih pravicah. 
Pridite ali pišite! 

Ncwyorški urad: 230 Fifth Ave. 
Urad v Buffalo: 

704 D. S. Morgan Building. 

iskal iu naročil, da pride ob ena j-j je. Odprle so se duri iai prišla je, »osti ni vedela ničesar drugega, 
sti uri zopet. Miroslava je starka Mina. Bila je še vznemirjena, p a 'nego to, da hoče sama ostati v tem 
avedavo ogledovala in sega ni u-j vendar vesela, da se je izteklo vse' prepiru čista in brez težkega očit-
pala pogledati naravnost v obraz, tako nepričakovano srečno. Odpr-
Mirna je imela ta hip z» lo stroge la mu je vrata, poljubila in 
poteze na obrazu. Stopila je pred'spustila na stopnice, 
starko iu njen glas je bU prese- Miroslav je dolgo časa zamišljen 
neti ji vo trd, bo ji j<> rekla: jstal vrh stopnic in potem počas-

" K a j je torej z vami, Marta* nih,lenih korakov odšel. 
Danes ste me enostavno pustili na 
cedilu. To si za prihodnje čase 
prepovedujem!" In močno je za-
cepetala z nogama. 

Marta je postala v obraz rdeča 
kot rak. Oči vidno ni pričakovala 
take razburjenosti. 

" I n jaz si prepovedujem za vse-
lej take grobosti!" je odvrnila 
čez d*»lgo « zmedenim in razbur-
ljivim glasom. 

Mina se je čudila. 
"Tako? Vi hodite po svojih po-

tih, ne da bi mi v.saj naznanili 
svoj odhod. Vi ste moja služkinja!' 
rp i.. - »i i. .. :: > 

XXI11. 
Naslednje jutro je bil Carlutti, 

ko je vstal, dobre volje. Zunaj je 
deževalo in hiše onstran ulice so 
bile prazne in monotone. Xebo se 
je pre vleklo z umazano sivo bar-
vo in menda zato je šum na ulici 
nekoliko potihnil. 

C arlutti je bil dobre volje, ker 
je prejšnji dan napravil nenavad-
no — kupčijo. 

'"Včeraj sem imel srečo ! " je re-
kel Mini pri zajtrku. 

"Ti si vedno srečen, torej ni to 
Toda če vam človek v svoji neum-'r_ikaka novica." 
ni dobroti pomoli prst. zagrabite - M o j a zadeva z ženo stoji do-
takoj celo roko! Kje ste se torej b r o ! " 
ves ljubi dan potikali in — popi-j I m c l j,. v proces, katere-
vali,' Sram vas bodi' j j e vo<j;i j>ri sodišču proti svoji 

Stanko so te 1* >ede močno raz-j l^himni b m na ločitev zakona, 
greh-. Omahovaje j c vstala s stola - K a k o je izpadla zadnja raz-' 
in rekla počasi: [prava?" je vprašala radovedno 

" K j e sem ae potepala — to vas jviina. . 
nič ne briga. Jaz vam odpovedu j . . J i i l a preložena na poznejši 
jem službo. ' I čas, da moreju doprinesti dokaze, 

Mina j.- zaj-dela. V n-nadni za- k i s e Zilhtevajo od mene." 
dnegi in jezi se je obrnila po tu-j caHutti je govoril kot star 
hinji. Zagledala je Miroslava, ki p r a v dar , zakaj imel je večkrat 
je mirno čepel \ kotu na polom- (>1>raviti pri sodišču v kupčijskih 
Ijenem stolu in poslušal. Domislil zadevah 
la se je, tla v mora ta hip dv>sto-| "KiikŠni so tvoji dokazi?" je 
janntveno vesti, zato je odločno hotela izvedeti ona. 
rekla: j ' Dokazi? Pravzaprav 

" D o b r o ! Sprejmem vašo odpo-
lied na / n a n j e ! " 

k a vesti. 
" Č e m u ? " je vprašal po dalj-

šem molčanju. "Čemu bi odnehal 
sedaj, ko je pravica na moji 
strani?" 

I'mevaJ je pravico +ako, kakor 
se urneva od ljudi, ki se čutijo 
močnejše od nasprotnika. 

"Povem ti, če boš nadaljeval 
tožbo in se ne boš mirno poravnal, 
ne maram nič več slišati o t eb i ! " 
je rekla ona odločno. 

Mina je bila trdno prepričana, 
da ga s to grožnjo ne omehča in 
da bo izvršil svojo namero, tako, 
kakor bo le mogel dobro; hotela 
pa si je s to prazno grožnjo la 
ublažiti svoj notranji nemir. 

"Prosim te, ne govori o t e m ! " 
je dejal mirno in jo navdušeno 
objel. 

Ona se mu je iztrgala iz rok in 
vstala od mize. 

"Uboga j m e ! " 
" B o m še premislil'', je odvrnil 

neodločno in trdo pristavil: " N e 
govori mi več o t e m ! " 

Pogovor je prekinila stara Mar-
ta, ki je vstopila in položila na 
mizo pošto. Med pismi sta bili dve 

ISCE SE GOZDARJE 
Za delati drva; $1.35 od klaftre 

za rezati kemični les. 
obraza. Lasje so se ji razmršili, li-1 Z a najboljša plača, 
ca močno pordela in globoke oči K o P r e T l H l a sezija, je dovolj dela 
razširile. I od kosa ali pa v kempah. 

" T o je zdravo za tebe in me-' Z a ^delovanje cedra; največja 
n e ! " se je smejala glasno. [plava od kosa za rezati logse, ste-

Vsa ne vol j a je izginila in b i la ' b r e ' t rame, švelarje itd. 
je nakrat vsa drugačna. Ko je po-1 . Z a s P l o s n o delo v gozdu; najviš-
gledala na uro, se je prestrašila. J a P ^ 3 Stalno delo skozi celo 

leto. 
I. STEPHENSON CO., Trustees, 
(11—7 v d) Weils, Mich. 

Danes sem vlak že zamudila. 
Ne ujamem ga več. In zvečer mi 
je prenerodno." j 

On si je zapel suknjič, bil vesel 
njenega zdravega, sedaj razposa-' 
jenega obraza in rekel premi-

Slj"C°Lsto prav! Zvečer pridem k ' l Z Potrebujemo-takoj 6 a l i 
tebi na večerjo. Lahko pa se od- 8 b o a r d m g W 5 t > v -
pelješ jutri . " 

POTREBUJEMO 
200 mož za rezanje kemičnega le-
sa. $1.30 od klaftre. Ravnina in 

Poljubila sta se in poslovila. 
Ko je odšel, je prišla v sobo 

Marta. Imela j e skesan obraz in 
glas ji je šel na jc*k. 

"Odpustite moji včerajšnji ne-

Ward & Guncheon, 
Norwich, McKean Co., Pa. 

(11-22—7) 

POZOR, SLOV. FARMARJI 
v bližini New Yorka! 

Zadnji čas nas je že več rojakov 
• , , . , , . . . ., vprašalo, ako bi hotel vzeti kak iskal včeraj brat. ki se le vrnil po . . . ,. , .. . j , » . . .. l i • i * i - slovenski larmar v okolici New 
rodnosti. Na vse zgodaj me je ob-

dolgern času iz tujine. Silil me je Yorka kako slovensko družino na cel dan z vinom in bila sem vsa 
zmešana. . . " 

" N o ! Dobro. Pojdi! Odpuščam , . . , , , , i i . - - , , , , , stanovaine ter sploh &a vso pre-ti. ker vem, kako slab je človek! . , , T> , - -^ „ ' skrbo. Pošljite natančna pojasni-

počitniee in koliko bi računal na 
teden od vsake osebe za hrano in 

je odvrnila Mina s povzdignjenim 
glasom. 

Ko pa je Marta še vedno vsa 
skesana stala pred njo. se ji je ce-
lo zasmilila in ji rekla: 

"Po jd i , pripravi kosilo! Zvečer 
bo prišel tudi gospod." 

Potem se je razvnela še bolj, se-
gla v žep in dala Marti pet kron. 

Mino je prevzela neka čudovito 
lepa zadovoljnost. Pri tem se je 
spomnila, da je nekaj odpustila, 
kar ni bilo vredno besede- Stopila 

la na : 
Uredništvo Glas Naroda, 

82 Cortlandt St., New York, N.Y. 
(11-13—7) 

naslovljeni na Mino. Eno pismo je k oknu in naslonila vroče čelo 
je bilo od Miroslava, ki-jo je pro-
sil. naj ne pozabi nanj ter mu na 
vsak način naznani, kdaj more go-

li a hladno šipo. 
" T i nimaš pravice odpuščati!" ! 

je mislila in postala melanholična. 

Rad bi izvedel, kje se nahaja JO-
SIP RETAR. Doma je iz litij-
skega okraja na Kranjskem. 
Pred par leti je bival v Fayette, 
Pa., in sedaj pa ne vem, če je 
še tam ali ne. Prosim cenjene 
rojake, če kdo ve, da mi javi, 
ali naj se pa sam oglasi. — John 
Marn, 246 E. 7. St., New York, 
N. Y. (8-11—7) 

voriti z njo. Drugo pismo je b i lo ; "Ta stara Marta je gotovo dobra 
zamazano, pisano z nerodno roko. j ženska. In če je enkrat napravila J 
Sorodnik, pri katerem je imela nerodnost, ki je umi jiva, potem ni j 
otroka v reji, ji je naznanil, da je ' tu ničesar, kar bi bilo odpu-
niali zelo zbolel in da je malo upa-'ščati. 

imel: n j a do zboljšanja; pride naj torej j 
lišča-in pri tej priliki prinese tudi dol-, 

VABILO NA PIKNIK, 
katerega priredi 

društvo "Bonairski Slovenci' 
št. 79 S. D. P. Z. 

v nedeljo dne 16. julija 1916 
v Boii Air, Pa., 

NAZNANILO IN PRIPORO-
ČILO. 

Cenjenim rojakom v Clevelan-
du, Ohio in okolici naznanjamo, 
da jih bo obiskal naš potovalni 
zastopnik 

%*> * 

Mr. FRANK MEH, 
kateri je pooblaščen pobirati na-
ročnino na naš list, knjige in dru-
ge v našo strogo spadajoče posle 
ter izdajati pravo vel javne potr-
dila vsled česar ga rojakom naj 
topleje priporočamo. 

Upravništvo "Glas Naroda". 

POZOR, ROJAKI! 
Na dan praznika proglašenja 

n e o d v i s n o s t i ( 4 . j u l i j a ) j e b i la 
b l a g o s l o v l j e n a slovenska cerkev 
v New Yorku. Ob tej priliki sem 
večkrat fotografiral sprevod, cer-
kev iu občinstvo, ki se je vdeleži-
lo slavnosti. Če kdo izmed roja-
kov želi imeti kako sliko v spo-
min, mu jih napravim, kolikor za-
hteva, po sledečih cenah: 

6 razglednic dveh vrst za 25£. 
Potem lahko napravim 4 različne 
slike v velikosti 10X12. Na eni sli-
ki je videti notrajnost cerkve, na 
drugi ospredje cerkve z občin-
stvom, na tretji en del sprevoda 

jahači in na četrti članstvo new-
vorških društev z zastavami, in 
sicer ravno pred slovensko cerkvi-
jo. Te slike so po 50^ komad, tri 
skupaj pa samo $1.20. 

Kdor želi imeti kako sliko v 
spomin, naj pošlje potrebno svoto 
ter napiše natančen naslov in po-
ve, katere slike želi imeti in jaz 
mu jih bom takoj poslal po pošti 
poštnine prosto. 

Pisma naslovite na : 
Alois Skrabar, 

424 E. 9. St., New York, N. Y. 
(8-19—7) 

INDIJANSKA REZERVACIJA 
v Colville, Wash., je odprta za 
naseljevanje. Vlečenje se vrši 27 
julija. Okrog 400,000 akrov. Zem-
lja za sadjerejo, poljedelstvo, 
mlekorejo in živinorejo. Natančna 
mapa s popisom in pojasnilom i 
poštnino vred stane $1.00. Rojaki, 
mornarji (ali njih vdove) civilne 
ali španske vojne se lahko uknji 
žijo pri agentih. Na zahtevo vam 
pošljemo tozadevne listine, ako 
naznanite,, kje ste služili. 

Smith & McCrea, 
Eagle Bldg., Spokane, Wash. 

(12-6—17-7) 
Rojaki naročajte se na ''Glas Na 

roda", najveC-ji slovenski dnevnik v 
Zdr. drŽavah. 

Dr. L O R E N Z , 
š|»ecialist ruoških bolezni. 

.Tax sein edini hrvaško'govore-
či îKJi'ialist moških bolezni v 
Pittsburghu, Pa. 

DR. LORENZ. 
641 Penn Av. II. nadst. na ulico. 

Uradne ure: dnevno od 9. do-
poldne do 8. ure zvečer. V pet-
kih od 9. dojKiUie do 2. popoldne. 
Nedeljo od 10. dop. do 2. popol. 

DOMAČA N A R A V N A O H I J S K A V I N A 
prodaja 

J O S I P S V E T E 

dokaze in jih nisem imel. Sodišča'in pri tej priliki pr 
v Avstriji so v tem oziru nezanes-Jžni znesek s seboj, 
l.jiva iu razvajena. Ampak včeraj 
popoldne sem ujel znamenit do-
kaj/." 

" K o si s<* ločil od mene?" se je 
zamudila ona. 

"Da. Sel sem naravnost v sta-

Sprezirijivo gesto se je obrnila 
in odšla v budoar. Min»iav je te-
kel za njo. 

" D a j mi cigareto! Vse to me je 
razburilo, d rag i ! " je rekla in sed-
la na divan, ne tla bi odložila klo-
buk. Čez nekaj časa jr vstala in s-̂  1U)Vanj > svoje žene, pozvonil sem 
zaiVla preoblačiti, pri tem pa se ni i n ^ k l a m i j e odprla. Nato sem 
ozrla na svoj.-ga mladega sprem- k u r hitro vstopit v prvo sobo 
Ijevalca. On se je čudil vsemu te 
mu in postalo mu je vroče. 

" K o l i k o je u r a ? " ga je vpra-
šala čez nekoliko časa. 

Miroslav je stopil k svetilki in 
dejal : 

"Polenajst ih!" 
" < W p<»! ure bo torej t u ' " 

Nakrat so bile njene- misli pri na kompanijski zemlji med pose-
otrolku, ki leži bolan v umazapi stvi brata Josipa Hrvata in Johna 

Jakoba, 
ob 1. uri popoldan. 

1 7 8 0 - 8 2 E . 2 S t H St. , L o r a i n * O H I o . 

CONKORD RDEČE VINO 
$25.00 barrel 

DELAWARE BELO VINO 
$35.00 barrel 

Pri manjih naročilih cena po dogovoru. 
Vina so popolnoma naravna, kar jamčim. 
Naročilu je pridejati denar ali Money Order. 

kmetski bajti. Zapuščen od mate-
To pbmo jo je razžalostilo. Je- re, zatajen od očeta. Videla je v Začetek 

s katerim ji so-'tem veliko pregreho ter postala je'Vstopnina za možke je en dolar; 

bila vedno bolj rado-
trepetala je razburje-

Mina je 
vedna, kar 
nosti, 

" l n kaj hi videl?" je zaklicala. 
"Dobi l sem tam svojega arhi-

tekta." 
" K o n d o ? " 
Mina se je neizmerno čudila. 
"Kondon. ki je sedel na zoti po-

i , v | • t 
I,|nJ ni<>/ • leg žene. Oba sta se me zelo pre-

" T i si omoženaT" se je začudil strašila. Xo, bil sem le zelo miren 
on. Bi4 je ves začuden in j rešene i r i p r o s i l n j e j ? a > n a j g r e z 
cen. 

" D a ! . . . 
da je moz' 
eadregi 

To se pravi . . . Seve-
je govorila v vidni 

menoj. 
" P a je š e l ? " 
"Da . Takoj se je napotil z me i. Pospravila je nekaj oble V j . Sla sva v gostilno, plačal sem 

ke i« jo nesla v spalnico. Miro-|Vmo zarij in mu povedal, da meto 
»lav je vzel gorečo sveT-o in |U m no ženira prav nič, če je on ljub-
njo. Ona je bila v v.-dno veeji za- j j e n ec ločene žene. On je tajil, na-
dregi Vedela je, da je Carlutti p ^ p ^ ,,a s e j e mojim trditvam 
*rlno nagni jen k ljubosumnosti in ^kol iko vdal. Ko sem ga imel 
četudi je bil Miroslav skoraj še tako daieč, mmu mu, dobro vedoČ, 
otrok, se je vendar bala. 'kakšen skopuh je, ponudil dva ti-

"Tore j lahko noe, Miroslav!" sc><;. k r o „ J iajrrade, če pri sodišču 
mu je skoraj šepnila na uho. Ho- ttme ugodno priča. Nekoliko je 

omahoval, toda, ko sem položil de-

zil jo je cinizem, 
rodnik naznanja otrokovo bolezen'tako nemirna in otožna, da so ji! dame so vstopnine proste, 
in pa opomin na dolg ter način, prišle solze v oči. J>edla je in pi-; Na piknik vabimo vsa sosednja 
kako je vse to mešal v pismu. jsala dolgo pismo Miroslavu, v ka- j društva iz Franklina, Cambria 

Zopet nesreča!" je kriknila/terega je zaupala, ter mu nazna-jCity, Coaiemangha, Moxhania ter 
nila, da se nas;lednji dan odpelje vse okolice. Vabimo pa tudi vse 
in če 'hoče, jo tudi lahko spremi.-posamezne rojake in rojakinje, da 

Vendar je t o ni p o t o l a ž i l o . Oči-J se tega našega piknika poLnošte-
tek, rojen nenadoma sam cd sebe,|vilno vdeleže. Za dobro pijačo in 
je ni zapustil ves dan, če tudi se fini pri-grizeik bo skrbel odbor. 

" T a — surovež!" 
"Kakšna nesreča?" se je ogla-

sil Carlutti, sedeč za mizo in pre-
birajoč svojo korespondenco. 

"Otrok mi je nevarno obolel!'* 
Nevedoča kaj početi, je Mina 

sedla obupana na stol. 
" T o je nekaj vsakdanjega. Si-

cer pa menda poznaš te kmečke 

je skušala opravičevati z brezob-
zirnostjo življenja. 

Carlutti se je na večer zelo ču-
dil njeni otožnosti in si jo je raz-

sebičceže! Gotovo si zaostala s lagal s tem, da jo je poročilo o 

Ma ga je »premiti do stopnic. To-' 
da on ae ni ganil. 

"Omožena?" je izustil čez dol-
f?o. "Čemu tega nisi povedala že 
p r e j i " 

" K a j zato? Prezrla s e m . . . " 
"Kaikisetl je tvoj niož?" 
"Kakšen? Cmlno vprašanje!" 
Ogrnila se je v modni predpas-

nik, ki ji je segal od ramen do tal zila itt rekla: 

nar preden j, mi je segel v roko." 
Carlutti se je ugriznil v ustnice. 

Domislil s«* je, da je povedal pre-
več. Zakaj ženskam ni rad zaupal. 

Mina je prebledela. 
" O lopov umazani!" je siknila. 
Carlutti se je njenemu ogorče-

nju močno čudil. Ona je to zapa-

in ae je oprijel tako, da se je 
lahko opazovalo njeno lepo obli-
kano telo. 

" A h ! " j e vskliknil glasno. Vi-
delo se mu je, da se je nečesa ne-
nadoma domislil. " T i živiš z njim. 
Kar tako, ali ne? Sedaj razumem. 
Daj mi, prosim te, po l jub ! " 

Vzdignil se je naglo in j o po-
ljubil. 

zopet lahko?" 
Pfeem ti o priliki. Pu-

! Čas ie, da že 

" T a k grd izdajalec! Ali ni lump 
ta Konda?" 

"Pameten mož se mi dozdeva. 
Izgovoril si je tudi pisano službe 
no pogodbo k menoj in pa to, da 
se sme za stakio preseliti v Trst. 
(Sinoči že sem svojemu odvetniku 
v pričo Konde naznanil vse to in 
doktor j - bil močno vesel." 

Mina je pljunila v kot. 
" T o se mi zdi grdo" , je rekla 

vsa ogorčena. " T i boeps ženo u-
ničiti s tem, da j i dokažeš dejanja, 
ki jih. *am doprinašaš." 

" I k r je odvrnil r s * 

plačilom in on te hoče na ta na»čin 
dobiti pred oči, da te osebno po-
tirja " , je razlagal on in nemoteno 
čital svoja pisma dalje. 

"Nemogoče! Lahko bi prišel, 
sam do mene in tako hudoben 
menda vendarle ni. da bi me stra-
šil po nepotrebnem." 

Carlutti je dvignil obrvi in jo 
pogledal. 

"Strašil? Memda bi ne bilo to 
posebno strašilo, če ti umre. Re-
šena bi bila nadloge, ki ti ni po-
trebna", je dejal počasi. 

Mina ga je hotela ostro zavr-
niti. To sumničenje jo je globoko 
užalilo. Ker pa je vedela, da Car-
lutti ni prijatelj otrok, se je bala 
njegovega zasmeha, če mu pove 
svoje mnenje. Zato je raje mol-
čala. 

On pa se je napravil za odhod. 
" K d a j odhaja vlak v Višnje-

ve**?" ga j e vprašala. 
"Mar hočeš res t j a ? " 
" A l i n e ? " 
"Radi mene greš lahko. Toda 

potrebno ni . " 
"Jaz pa mislim, da je potreb-

no ' " ' je povedala odločno. " D a , 
vsekakor!" 

" V l a k odhaja ob enajsti uri. In 
potem zvečer ! " 

" T o so zelo nerodne zveze." 
Žalostno se je nasmehnila in ga 

gledala neprestano. On je razumel 
njen pogled in vpraša!: 

" K a j hočeš se?" 
"Nekaj — denarja!" 
Carlutti je strmel v vrata in se 

ni ganil. 
1 'Sicer pa nikakor nočem vec 

prosjačiti !" je vjkuiis jesop, 

otroku močno pretreslo. Tolažil jo 
je in ji v sočutju pomudil še de-
narja. kar pa je sedaj odklonila. 

Omeniti moram še, da v slučaju 
slabega vremena priredimo pik-
nik druigo nedeljo na Istem pro-
storu 

Članom tega društva pa nazna-
njam, da bo moral vsak prispevati 
$1.00, če se piknika vdeleži ali ne, 
ker čisti dobiček je nameujen 

Naslednje dopoldne se ji je izde-; društveni blagajni. 
lo nenavadno dolgo in puščobno; 
bila je močno vesela, ko je prišel 
ponjo Miroslav in jo odvedel. 

(Dalje prihodnjič). 

Kje je moj brat FRANK VOGEL-
NIK? Doma je iz Begunj pri 
Lescah na Gorenjskem. Pred 
dvema mescema je bil v Cleve-
laudu, Ohio, in sedaj je pa baje 
odpotoval v Milwaukee, Wis. 
Poročati mu imam nekaj važne-
ga, zato želim izvedeti njegov 
naslov. — Joseph Vogelnik, 
5342 Homer Ave.. Cleveland, O. 

NAZNANILO IN ZAHVALA. 
Tužnim srcem naznanjamo pri-

jateljem in .znancem žalostno vest, 
da nam je umrl dne 4. julija naš 
ljubljeni sin oziroma brat 

ALBERT BORČTNAR. 
Ranjki je bil rojen 22. septem-

bra 1908 v Allegheny, Pa. Bolan 
je -bil le par dni in moral je v bol-
nišnico, odkoder se ni več vrnil. 

Iskrena hvala vsem prijateljem, 
ki so ga spremili k zadnjemu po-
čitku. Ti, dragi sinček oz. bratec, 
ostal nam boš v vednem spominu. 

Žalujoči: 
John in Bfory Borštnar, stariši. 

John, Mary« Emilij brat in sestri. 
Pittsburgh, Pa. 

V nadi, da ne bo manjkalo dne 
16. julija nobenega rojaka ali ro-
jakinje iz naše okolice, se pripo-
ročam 

Peter Bukovec, tajnik. 
(6,11,13—7) 

R o j a k i ! 
Columbia gramofone In 

slovenske plošče Je dobiti 
vedno "pri: 

IVAN PAJK, 
Si, C w w i h . Pa. 

Pilite po eenlk. 

Dalmatinsko-Kalifornijska vinarska zadruga 
je edino domače podjetje, ki Ima veliko skladišfe vsakovrstnega vina in 
žganja v mestu New Yorku. Vse naše blago je pripravljeno po domačem 
načinu in je zdrava in naravna pijača, najboljše vrste. ZA VSAKO PO-
ŠILJATE V JAMČIMO. Cene so sledeče: 

RDEČA VINA: 
Claret sod 52 galon le $26.0# 

te 

. K 
v " ' " * * v > > 

Za trgovce BO bosebne cene. 

Zenfandel sod 52 galon le . . . $28.00 
Barbera sod 53 galon le $32.00 
Bnrgendy sod 52 galon le 35.00 
Opol sod D2 galon le $40.00 

BELA VINA: 
Riesling nod 52 galon le 37.00 
Hork poa 52 galon le $75.00 
Sauterne sod 53 galon 1« $40.00 

VINSKO ŽGANJE: 
Sod 27 do 28 galon.... $2.15 galona 
Sod 50 do 53 galon $3.10 galona 

Vsakemu, ki naroči od nas petkrat eno in isto blago, mo je pošljemo še« 
stiČ zastonj. Torej pri petih sodih vina iste vrste, dobite šesti sod ZA' 
STONJ. 

Z naročilom pošljite Money order ali pa gotov denar v priporočenem 
pisma. 

DALMATINSKO-KALIFORNUSKA VINARSKA ZADRUGA 
140 Liberty Street, Ap. A. New York, N. Y. 

Velika zaloga vina in žganja. 
M A R I J A GRIILL. 

Zdaj je čas,da kupite farmo 
Ako ste se namenili kupiti far-

mo ali zemljo za farmo, sedaj po 
leti je najboljši čas zato, ker zdej 
morete videti kaj vse in kako za-
more zemlja roditi. Mi imamo vee 
tisoe akrov zemlje v najveeji slo-
venski koloniji v Ameriki, katera 
je v Clark okraju in državi Wis-
consin. Zemljo prodajamo v kosih 
p<*40, 60. 80 in več akrov na lahke 
in dolgotrajne odplačila. Onim na-
šim kupcem, ki žele, postavimo 
tudi dobro hišo,, hlev dovolj velik 
za začetek in razorjemo nekaj zem-
lje, a vse to na lahke in dolgotraj-
ne odplačila. Pridite in poglejte 
farme svojih rojakov , ki so se na-
selili tu pred več leti, porazgovo-
rite se z njimi, pa bodete zagotovo 
kupili farmo tukaj. Pišite po po-
jasnila. Naslovite: 

. 70e. gallon 
. 5©c. „ 

Prodaja'.belo vino po ......•*•••*> 
črno vino po 

Drožnik 4 zallone za 
Brinjevec 12 steklenic sa 

4 gall one (sodček) za $16.00 
Za obilno'naroCbo »e priporoča 

$11.00 
$12. 

Marija Grill, 
5308 St. Clair Ave., N. E., Cleveland, Oki* 

• t r e ^ ^ M ^ M i f t ^ v « ^ J? 

HELLO CENTRAL! GIVE ME HILAND 111! 
Hello Tgnatz! Prosim pošlji mi takoj zopet nekoliko galo-

nov one izvrstne tropovice, priloži ob enem tudi nekaj galon-
čkov slivovice, ter par galonov rdeče whiske. Čul sem, da imaš 
v zalogi tudi fina ameriška in importirana vina, ter likere, toda 
glede tega pridem v kratkem osebno k tebi. 

Da, tako j e ! Kdor izmed rojakov želi biti točno n fino po-
etrežen, naj se zaupno obrne na: 

I g n a t z P o d v a s n t k , 
WHOLESALE LIQUOR DEALER 

6325-27 Station St. E. E. PITTSBURGH, PA. 
Nasproti East Liberty postaje. 
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E V O E N S U B i 

VEČNI ŽID. 
(Priredil »J« T . ) 

* A A A ^ 
t f t » < * * > a Š j 

(Nadaljevanje). 

Pred vhodom v katedralo sta sedela dva moža. 
— Ali vidiš — pravi — plakati so že začeli delovati. 
— l)a, t« je iskra v sod smodnika. — Ali si videl Orjaka, kako 

leta ined množico? 
— To je oni, kaj ne, ki je vodil napad na Hardyjevo tovarno! 
— Seveda. .laz sem jra spoznal na prvi pogled. — Kjerkoli se 

da kaj opelniti, se zbere sodrga. — Kjerkoli je sodrga, tani ne manj-
ka Orjaka. 

— Idiva kam drugam. — Zebsti mu je začelo. 
— Pojdiva k abbeju. — 
— K Aijri ijruvju? — K j«* pa stanuje? 
— Tukaj v bližini, boš videl. 
Po tem pogovoru sta moža izginila. 
V neki gostilni med cerkvijo in bolnišnico je sedela pestra druž-

ba. — Človek bi mislil, da živi v lepem predpustnein času. — Med 
maskami so bili tudi Nini Moulin, Goloroki in Morok. 

— Hej. natakar, — je zaklieal nek gost. — Kaj pa je zunaj? 
Natakar je svojega tovariša boječe pogledal in odvrnil z jecla-

joči m glasom : m 
— Najbrže je . . . . 
— Gotovo je kak siten najemnik. —.Poslušajte, kako tolče z 

nogo ob tla. — S tem nam misli povedati, da naj mirujemo. 
— Mi g:i bomo že naučili olike. 
Tedaj ie vzkliknil Morok s svojim sonornim glasom: 
— Mir prijatelj, za besedo prosim! 
— Mir! — Krotilec ima besedo — se kričali vsivprek. 
Zunaj je zopet nastal ropot. 
— Gospoda moja — je nadaljeval Morok — najemnik je čisto 

nedolžen. — Toda kaj hoče: v krsto so ga zaprli. 
— Tako. že zopet eden* — so vzkliknili gostje. 
— Saj je ženska s svojim otrokom — je odvrnil natakar. — 

Dvajset let je biia stara in je stanovala v tretjem nadstropju. — Naš 
gospodar je zelo bogat in se boji smrti. 

Obrazi navzočih so se mahoma zresnili. 
Da bi jih zopet razveselil, jen aročil Goloroki natakarju: 
— Kje imaš pa pnnčf 
— Strela božja! — je vzkliknil Nini-Moulin. — Prav imaš. — 

Sem s punčem! 
— Živelo veselje! — je vzkliknil Morok. 
Dva natakarja sta prinesla v ogromnem kotlu punca. — Vese-

lje je začelo znova naraščati iu je dospelo knialo do vrhunca. 
— Ilej, Jakob — je kričal Morok — punc je tukaj. — Toda ti 

ga ne moreš več piti. — Saj si že poln žganja. — Vidiš, to so posle-
dice nezmei.iosti. 

— Staviva, Morok. da se boš ti prej zvrnil pod mizo kakor pa 
jaz. — . * 

Morok ga je zaničljivo pogledal. 
— Ti pa ti! — Ti se boš meril z menoj!? — Saj boš še kolero 

dobil. 
Tudi <"-e bi že im d kolero v svojem telesu, bi se je znal izne-

biti. — Kozarce sem! 
Nini Moulin je pristopil k njemu rekoč: 
— Pusti, pusti! — Danes je že vsak izmed nas pokazal, kaj zna 

in kaj zmore. 
— Kozarec sem! — Kar sem rekel, sem rekel. 
— Živela pijača: — je zakričal Moulin. 
— Živela, živela! — so ponovili vsi. 
— Zdaj pa le, Morok — je rekel Goloroki. — Orožje je pri-

pravljeno. — Nini-Moulin naj določi, kolikokrat orava piti. 
— Prav rad prevzamem ulogo sazsodnika. — Toda Jakob, še en-

krat ti rečem. . . . 
— Daj znamenje za začetek. — Ce nočeš ti. ga bom dal jaz. 
— No, če /,e hočeš. — Vsak človek ima prosto voljo. — Kdor pr-

vi preneha, on .ie premagan. — Ali sta zadovoljna? 
— Seveda sta odvrnila oba hkratu. 
Nini je udaril trikrat s pestjo po mizi in rekel: 
— Začnita! 
Vsdignila sta kozarca in duš koma izpila. 
Morok ni niti trenil s trepalnicami. Golorokemu se je pa roka 

za spoznanje tresla * 
— Izvrstno! — 

lovieo steklenice. 
Še enkrat! — je reke! Goloroki. — Toda zdaj ne več kozar-

cev, pač pa eelo steklenico. 
Morok je pogledal Nini Moulina. — Goloroki 

zil iu vzkliknil: 
— Ali SC bojiš? — Poglej takole! — Vzdignil je steklenico iu jo 

v dušku izpil. 
Pri tretji steklenici so začeli Golorokemu drgetati prsti. Po 

čelo mu je začel liti mrzel pot. 
V prsih ga je nekaj zapeklo. — Toda odnehal ni. — Ko je bila 

steklenica prazna, so se mu čeljusti krčevito stisnile , vrat ste-
klenice je počil med njegovimi zobmi stresel se je po vsem te-
lesu in omahnil na tla. 

— Jakob, prijatelj ! — je vzkliknil Morok - Tako vendar ni-
bva stavila. — Nikar ne nori. prijatelj! 

Ko ga je gledal, je žarelo iz njegovih oči peklensko veselje. 
Goloroki je ležal na tleh in se ni ganil. 
Nobenega znamenja kolere ni imel na sebi, pa so se kljub temu 

vsi prestrašili. 
Neko žensko so začeli lomiti krči, neka druga je padla v ne-

zavest. 
Nini-Moulin se je ozrl in zagledal osebo, o kateri je mislil, da 

je ne bo nikoli več videl. 
Njemu nasproti je stala kraljica Bahanal. — Bila je bleda in su-

ha. — Na njej ni bilo niti sence prejšnje lepote. — Oblečena je bila 
v cunje. 

Ko jo je hotel potegniti vstran, ga je šele dobro pogledala. 
— Kaj ? Vi ste tukaj 1 — se je začudila. — Vi ste mi vendar od-

vedli Jakoba. 
Tedaj je tudi Goloroki odprl oei. 
— Ali si prišla? — je zašepetal komaj slišno. 
— Da — je odvrnila. — Jaz sem. — Prišla sem ti povedat 
Nadaljevati ni mogla. 
Njemu se je zdelo, kaj mu hoče povedati in je odvrnil: 
— Uboga Cepsija. — Kaj ne, da si zelo trpela? 
— Da, je odvrnila Cepsija. — Živela sem v revščini iu pomanj-

kanju. 
Goloroki jo je debelo pogledal. 
— Kaj pa ti? — je vprašala Cepsija? — lvaj pa ti? 
—Jaz? — Jaz bi bil umrl. če bi tebe ne bilo. — Ti s i 'mi rešila 

življenje. — Toda to življenje ne bo več dolgo trajalo. — Kmalo se 
bova poslovila. 

— Nikar ne govori tako, Jakob. — Zopet boš ozdravel. 
— Ne. ne, Cepsija. — Peče me kot da bi imel sam živ ogenj v pr-

sih. — In moj prijatelj — po teh besedah je pokazal na Moroka — 
j e neprestano prilival temu ognju in neprestano skrbel, da je bil 
vedno večji in močnejši. — O. on se razume na take stvari. — Zdrav-
stvuj, draga duša. zdravstvu j ! 

Po teh besedah se je tako zakrohotal, da je vse navzoče 
sel mraz. 

— Toda prijatelj — j e odvrnil Morok -
— Delaj po mojih navodilih, boš v ide l . . . . 

(Dalje orihodnjic). 

pretre-

n i kar ne bodi neumen. 

" ' • " A - i i j 

Frank Petkovaek 
Javni notar (Notary Public) 

1718-720 M A R K E T S T R E E T 
W A D K I Q A N , I L L 

PRODAJA fin« vin«. Is vrstne amotki, 
patentirana zdravila. 

PRODAJA vožne listke vsak prekomo*-
akih črt. 

POŠILJA denar v stari kraj zanesljivo Iz 
polteno. 

"GLAS NARODA" UPRAVLJA vse t notarski posel spada. 

V 1 

A 

ram«Mi 

Zastopnik 

12 Oortlandt Street, 
New York. N. X. 

joča dela. 
0102-04 ST. CLAIR AVE., CLEVELAND, 

» e m m m * 

K R A C K E R J E V ' B R 1 N J E V E L 

je hvalil Nini-Moulin. — Vsak kozarec drži po-

je ta pogled opa 

Drugo poglavje. 

SPOMINI. 

Kako hitro je stopila Cepsija v sobo, je opazila na tleh Jakoba, 
ki je imel tako hude krče, da ga ni mogel nobeden gostov spraviti 
k zavesti. 

V trenutku je bila pri njem. objela 
bo vati 

— Jakob! Jakob! — je govorila med jokom, 
vendarle dobila. — Ali me ne vidiš, ali me ne slišiš? 

Kaj vam ne pade v Klavo — se je oglasil Morok — ki se je 
bal, da bi mu kdo ne prekrieal računov — ali mislite res usmrtiti te-

_ Takoj ze odstranite! — Preveliko presenečenje je ialt-

je najstarejše in od 
zdravnikov pripoznano 

kot najboljše sredstvo 
proti notranjim boleznim 

Uma aa "BBINJHVDO ]e: • stekleni« I 1.M 
12 stekleni« IZ. OS 

T ZALOGI IMAMO 
tudi tla ti domači TROPIN JE VEG lzr SLIVOV 
KA kuhana v naši lastni dlstllerljl. 

Naie cone se sledeče: 
Troplnjevec per gal. $2.28, »2.60, $2.75 In |S.0e 
Slivovits per gal. 92.75—93.00 
Troplnjevec sabo] 9 0.00 
811vovlts zaboj . 913.00 
" M " Bye Whlakey 5 let atar, aaboj <11.00 

Dr. KOLER, 
638 Penn Ave., Pittsburgh, Pa. 

H R V A T S K I Z D R A V N I K 

Dr. Koler je naj -
starejši hrvatski 
zdravnik. Spec ia -
list v Pittwburg-hu, 
ki ima 131etno prak 
so v zdravljenju 
tajnik moSkih bo-
lezni. 

Sifilis alt zaetru-
pljenje krvi zd-avi 
s glasovi t lm 606. ki 
Za Je izumel dr. 
prof. Erlich. Ce i-
mate mozol je ali 
mehur£ke po tele-

su. v ^- lu. Izpadanje las, bolečine v 
k0*^?1! ' P r l d i t e izčistil vam bo kri. 
Ne čakajte, ker ta bolezen se nalaze. 

Izgubo semena nenaravnim potom, 
zdravim v par dneh, kapavec aH tri-
per In tudi vse druge posledice, ki na-
stanejo radi i zrn bi jI vanja samega se-
be. Kakor hitro opazite, da vam po-
nehuje moSka zmožnost, ne Čakajte, 
temveč pridite in jaz vam Jo boni 
zopet povrnil. 

Sušenje cevi. ki vodi iz mehurja 
ozdravim v kratkem ('asu, Hydrncelo 
ali kilo ozdravim v 30 urah in sicer 
brez operacije. 

Bolezni mehurja, ki povzročijo bole-
čine v križu in hrbtu in včasih tudi 
pri spuščanju vode. ozdravim s go-
tovostjo. 

Reumatizam, trganje, bolečine, ote-
kline, srbečico, škrofle in drug« kožne 
bolezni, ki nastanejo vsled nečiste krvi 
ozdravim v kratkem času In ni potreb-
no ležati. 

Uradne ure: V ponedeljkih, sredah 
in petkih od 8. zjutraj do 5. popoldne. 
V torkih, četvrtkih in sobotah od t. 
ure zjutraj do 8. ure zvečer. — Ob 
nedeljah pa do dveh popoldne. 

S poŠto ne delam. — Pridite osebno 
— Ne pozabite ime in Številko! 

OGLAS. 
Cenjenim rojakom priporočam 

svoja 
NABAVNA VINA. ' 

is najboljšega grozdja. 
Najboljše staro belo vino Ries-

ling 10 gal. $6.50, 27 do 28 gal. 
$15.50, 50 gal. $27.50. Staro rdeče 
vino Zinfandel 27 do 28 galon 
$14, 50 galon $25. Lansko belo 
vino 27 do 28 galon $14, 50 galon 
$25, rdeee vino 27 do 28 galon 
$12.50, 50 galon $22.50. — 100 
proof močan tropinjevec gal. 
$12, 10 gal. pa $25. Pri omenjenih 
cenah je vštet tndi vojni davek 
za vino. — Potovalni agent je rO-
jak M. Žu gel. 

S spoštovanjem 
S. JACKSB, 

BAT 1 « 1 « t H » l a n « Hal 

Bodeča Ohio vina per gaL . . . . BOe., «0c., Me 
Catawba In Delaware per gaL 70c.^80e 

Za B ln 10 gaL posodo računamo 91.00, aa 
2ft gal. 92 00, aa večja naroČila Je sod aaatonj 
Naročilu naj ae priloži denar all Money Order 
In natančni naslov. Za pr lat neat pijače Jawflae 

The Ohio Brandy Distilling Go. 
6102-04 ST. OAIR AVE., CLEVELAND, 0. 

Rad bi izvedel za naslov svojega 
prijatelja JOSIPA I.ARBIŠ. 
Dmna je iz Mereč pri Ilirski 
Bistrici. Nahaja se nekje v 
(Jlevelandu, Ohio. Prosim ccnj. 
rojake, ee kdo ve za njegov na-
slov, naj ga mi naznani. 
Ludvik Vičič, Box 807, Glass-
port, Pa. (10-31—7) 

MODERNO UREJENA 

TISKAIVA KLAS NARODA 

ga je in ga začela polju-

Slednjič sem te 

V8AXOVB8TNE TISKOVINI 
IZVRtUJE PO NIZKIH 

CENAH, 

DELO OKUSNO, i g 

IZVSiUJE P R E V O D E • 
DRUGE JEZIKE. 

UNUSKO ORGANIZIRANA 

ramoR Nt 

DRUŠTVENA P R A V I L A , 
OKROŽNICE — PAMFLETE, 

CENIKI L T. D. 

m naboO la r o t u m u i 

SLOVENIC nnUSHINC N . 
U C o r t U n d t S t , * « w Y o r k , M. T . 

Denarne pošiljatve za ujet-
nike v Rusiji in Italiji. 

i Lahko se pošlje denar sorodni-
kom, prijateljem in znancem, ka 
teri se nahajajo v ujetništvu v 
Rusiji ali Italiji. Potrebno je^ka, 
dar se nam denar pošlje, 
priloži tndi ujetnikova dopisnica 
ali pismo in se nam tako omogoči 
pravilno sestaviti naslov. 
1 Ako nameravate. poslati denar 
ujetniku, pošljite ga takoj, ko 
sprejmete njegov naslov, ker ako 
bi odlašali, bi se lahko dogodilo, 
da bi ga ne našli več na istem 
mestu in mu ne mogli uročiti de-
narja. 

TVRDKA FRANK SAKSER, 
82 Cortlandt St., New York, N. Y. 

dobite "GLAS NARODA" skoal Mri 
mesece dnevno, isvtemši nedelj in po-
stavnih pramikov. "GLAS NARODA" 
Uhaja dnevno na šestih straneh, tako, 
da dobite tedensko 36 strani berila, v 
mesecu 156 strani, ali 624 strani v štirih 
mesecih. "GLAS NARODA" donate 
dnevno poročila s bojišča in rasne sli-
ke. Seda/ ga sleherni dan razpošiljamo 

13,0001 — Ta številka jasno govori, da Je list selo razširjan. 
V te oaobje lista Je organizirano in spada v strokovne unija. 

POZOR ROJAKI! 
NajaatataU« Mclk trn immakm 1im kakor taSi m moCk« brk« io brado Od taca mašila sraatejo « •tlhtadnth krasni gomtl in dote* laaja kakor todi moikha k runi brki ia brada In natedo odpadali ta oaivali. Rannatisem. koa ti bol aH trzanja r rokah, nozah in » krifn. • oanib daah pyJ-TM oadra rtm. rana. opeklina, bala. tora. kraata ia vrtat*, potna nas* kurje otmam. osabižna » par daah po-polnoma odatranitn. Kdor bi moja adrariia brez uspeha rabil mu jamčim za W00. Pilita takoj po cenik, ki cm takoj poiUam zastonj. 

JACOB WAHOlO. 
6702 Bonna Ave., Cleveland, Ohio. 

Bojakom v Lorain, Ohio in ako* 
liei nasnanjamo, da jih bo obiskal 
nal aastopnik 

JOHN KUM&3, 
Id j e pooblaičan pobirati naroi-r r "GLAS NARODA" JE EDINI SLOVENSKI DNEVNIK V 

G T ZDRUŽENIH DRŽAVAH. — N A R O Č I T E SE N A N J I J S J S L ? ^ * ^ 

P o z o r ! P o z o r : 

V zalogi imamo iz starega kraja importirane 

S R P E . 
Cena 60 centov s poštnino. 

F R A N K S A K S E R , 
62 Cortlandt Street, New York, N. Y. 

Kos letos nimamo v zalogi, ker jih ni mogoče 
dobiti iz starega kraja. Srpi so nam ostali še od 
prejšnjih zalog. i 
EDINI SLOVENSKI JAVNI NOTAR 

(Notary Public) 
V GREATER-NEW YORKTJ 

ANTON BURGAR_ 
82 CORTLANDT STREET, NEW YORK, N. Y. 

IZDELTJJE IN PRESKRBUJE 
vsakovrstna pooblastila, vojaške prošnje in daje potrebne 
nasvete v vseh vojaških zadevah. Rojakom, ki žele dobiti 
ameriški državljanski papir, daje potrebne informacije glede 
datuma izkrcanja ali imena parnika. 
Obrnite se zaupno na njega, kjer boste točno in solidno po-

strežem. 

Velika vojna mapa 
vojskujočih se evropskih držav« 

V t r l i k o s f c j e pri 2 6 p a l c i h . 
Cena 15 centov. 

Zadej je natančen popis koliko obsega kaka država, 
koliko ima vojakov, trdnjav, bojnih ladij i. t. d. 

V zalogi imamo tudi 
Stensko mapo cele Evrope $1.50. 
Veliko stensko mapo, na f eni strani Z jedi -

njene države in na dragi pa celi svet, cena $1.50. 
Zemljevid Primorske, Kranjske in Dalma-

cije z mejo Avstro-Ogrske s Italijo. Cena je 75 
centov. 

Veliki vojni atlas 
%ojs s f l j o c i h s e e v r o p s k i h d r ž a v in p a k* f n j j j -

s k i h p o s e s t e v v s e h v e l e s i l 
Obsega 11 raznih zemljevidov^ 

Cena samo 25 centov? 
Naročila in denar poeljit* «ia: 

Slovenk Publishing Company, 
82 CORTLANDT STREET, NEW YORK, N. Y. 

Kaj pravijo pisatelji, učenjaki ln državniki o knjigi Berta pl. 
Suttner. 

"Doli z orodjem!" 
Lev Nikolajevi« Tolstoj je pisal: Knjigo sem s velikim nHt 

kom prebral ln v njej našel veliko koristnega. Ta knjiga ael« 
vpliva na človeka ln obsega nebroj lepih mislL 

Friderik pl. Bodenstedt: Odkar je umrla madams Stael nI 
bilo na svetu tako slavne pisateljice kot Je Suttnerjeva. 

Prof. dr. A. Dodel: 'Doli z orožjem' Je pravo ogledalo sedanje-
ga časa. Ko človek prečita to knjigo, mora nehote pomisliti, da 
ae bližajo človeštvu boljši časi. Kratkomalo: zelo dobra knjiga. 

Dr. Lud. Jakobovskl: To knjigo bi Človek naj raj Se poljablL 
V dno srca me je pretreslo, ko sem jo bral. 

Štajerski pisatelj Peter Rosegger piše: Sedaj sem v nekem 
gozdu pri Grieglacb in sem bral kn^go z naslovom "DoU z orož-
jem !" Prebiral sem jo dva dneva neprenehoma ln sedaj lahko 
rečem, da sta ta dva dneva nekaj posebnega v mojem Življenju. 
Ko sem Jo prebral, sem zaželel, da bi se prestavilo knjigo v vse 
kulturne jezike, da bi Jo Imela vsaka knjigarna, da bi jo tudi v 
Šolah ne smelo manjkati. Na svetu so družbe, ki razširjajo Sveto 
Pismo. Ali bi se ne moglo ustanoviti družbo, ki bi razširjala to 
knjigo? 

Henrik Hart: — To je najbolj očarljiva knjiga, kar sem jih 
kdaj bral 

C. Neumann Hofer: — To je najboljša knjiga, kar so Jih spi-
sali ljudje, ki Be borijo za svetovni mir. 

Hans Land (na shodu, katerega je imel leta 1890 v Berlina): 
Ne bom slavil knjige, samo imenoval jo bom. Vsakemu jo bom po-
sodil. Naj bi tndi ta knjiga našla svoje apostolje, ki hI Kil žnjo 
križemsvet ln učili vse narode. 

Finančni minister Dimajewski je rekel v nekem svojem govo-
ru v poslanski zbornici: Saj je bila pred kratkim v posebni knjigi 
opisana na pretresljiv način vojna. Knjige ni napisal noben voja-
ikl strokovnjak, noben državnik, pač pa pri prosta ženska Berta 
pL Suttnerjeva. Prosim Vas, posvetite par ur temu delu. lfflailm, 
da ae ne bo nlkdo več navduševal za vojno, če bo prebral to fcnjigft, 
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